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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.
Az „iga“ és a „fölszabadulás “

A szabadság utáni vágy s ebből ki­
folyólag a szabadságra törekvés a legter­
mészetesebb ösztöne minden öntudatra ébredt 
népnek. Együtt kél, együtt támad az 
..éiv'-nel, a nemzeti egyéniség érzetével s 
szükséges, nélkülözhetlen alkatrésze annak. 
A nemzetek öntudata ébredésének s ennél­
fogva szabadságra törekvésének senki nem 
lehet ellensége, a ki a haladás —- é,s nem 
az egyhelyben tespedés vagy épen vissza­
esés, — emberének vallja magát és a ki 
tudja, hogy hisz a szükségszerűség, mely 
a történelem folyamának törvényeiben je­
lentkezik, elkerülhetetlenné tette ezt a pro- 
cessust minden oly nemzetre, melynek jö­
vőt, fennmaradást, életet szánt, s melyet 
nem engedett veszendőnek, halálnak.

A szabadság és a haladás igaz ba­
rátja örülni fog azért minden oly mozga­
lomnak, mely a szabadság és haladás felé 
irányul, bármely népnél jelentkezzék is az. 
Mert a szabad, a haladó nép jó és békés 
szomszéd, nem azokat a pontokat keresi 
es élezi, melyekben a többi népekkel ösz- 
szeütközik, hanem azokat, melyekben érde­
kei amazokéivai találkoznak s inig ezeket 
ápolni és szilárdítani törekszik, amazokat 
leköszörüli, ha lehet, egészen elenyészi éti. 
Igaza volt annak az állam férfiúnak, a ki 
azt mondta, hogy magok a nemzetek, mint 
nemzetek, soha nem viselnek támadó há­
borút: mert hisz a nemzet fiai azok, a 
kiknek háza, termése, családja pusztul el 
a háború alatt, meggondolja tehát, e pusz­
tulás koczkájának kitegye-e mindenét ; 
nem úgy, mint az uralkodók, kiknek 
egy vesztes háború még egy álmatlan 
órájába is alig kerül, legfeljebb annyiba, 
mint a játékosnak egy vesztes játszma ma­
kaó. Se vagyonában, se családjában, se 
drága egészségében nem esik kár: mert 
nem a maga, a más magántulajdonát kocz-

Alapjában véve mi nekünk magyarok­
nak valóban nem volna okunk más, mint 
:r.gy szemmel nézni az áldanái tartomá- 
n\ok mozgalmait, ha öntudatra ébredt nem- 
zefok szabadság törekvéseit látnok bennök. 
tdvözölnök őket. mint Garibaldi, vagy 
Gladstone s legfeljebb az irigység bizo­
nyos neme támadna föl tán bennünk irán­
tuk, ha csakugyan az lenne a törekvésük, 
a minek meglehet Garibaldi vagy Glad- 
stone képzelik. Más különben örvendenénk 
felébredésüknek s igaz rokon,szenvvel kí­
sérnék törekvéseiket és óhajtanánk nekik 
sikert.

De a szerbek és oláhok harczát még 
legnagyobb hízelgőjüknek se jutott eszébe 
..szabadság-h arcznak“ keresztelni. Olyan 
•satyra volna ez, minőt a muszka csinált, 
a megkancsukázott „kereszt“ a rabszijra 
fűzött „szabadság“ és az agyonbutitott 
-cziyilizáczíó" nevében indítván háborút a 
pogány félhold, a mahomedán elnyomás és 
a barbár mivcletlcnség ellen. Nem szabad- 
sagharcz, sem az oláh, sem a szerb fejede- 
lemség ltarcza, hogy a szabadság barátai- 
j1:(k rokonszenvére igényt tarthatna, — 
ianem íakonczátlan fészkelődés, bitszegő

árulás, orv-lázadás, melyet a szabadságnak 
undorral kuli elkárhoztatnia.

. ^em csaP azért teliát, mert a dunai 
fejedelemség mozgalma Törökország ellen 
hányni, melynek a mostani harezban em- 
bei és isién itélőszéke előtt igaza van s 
meg támad tatása magának a változhatatlan, 
örök igazságnak a sérelme; nem csak 
azért, mert a megtámadott Törökországot 
t e 11n esze tes szövetséges fi n k n ek, m egtáma- 
dójat, Oroszországot természetes ellensé­
günknek ismerjük, — ismételjük, — nem 
csupán ezért fordul cl a magyar közvéle­
mény az aldunai üzelmektől undorral : de 
azért is, mert ez üzelmek a „fölszabadu­
lás“ szent jelszava alatt maga a valódi 
szabadság ellen irányulnak s minden sza­
badság ellenségének, az abszolutismusnak 
et(lékéiben találják föl mozgató rugóikat.
A alant int a muszka a keresztyénsé<r ha­
zugul fölvett jelszava alatt harczol az em­
beriesség. a humanitás ellen s ellentétbe 
helyezi az emberiességet a keresztyénsé«' 
gél; azon képén a szabadságnak nyílt ar- 
ezul ütése az, ha a török ]>orta vazalijai 
a muszka kenyur oldalán háborút indíta­
nak „fölszabadulásukért“ a porta ..jár­
ma“ alól.

Igazságos isten! Más nemzet vágyai 
kielégítését találná abban az állapotban, 
melyet ezeknek az egész Európa garan 
cziája mellett kötött nemzetközi szerződé­
sek biztosítottak, s melyet ók most egy 
más, egy ismeretlen állapottal fölcserélni 
igyekeznek. — Mind Szerbia, mind kivált 
Oláh- és Morvaország, mondhatni, teljes­
séget bírták azoknak az attribútumoknak, 
melyek az önálló, a független államot jel­
lemzik. A porta türelme és engedékenv- 
sége legalább megengedte, hogy 'ez attri­
bútumokat odáig növesszék. Határaikon 
belül nem volt egy lobogónak nevezett oly 
foszlány, se középületeiken, se területükön 
mely arezukba kergethette volna a vért’ 
eszükbe juttatván, hogy ők más állam 
vazaljai; nem egy idegen katona, a ki 
urkodott volna fölöttük s tudatta volna 
hogy szabadságuk csak addig ér, a med­
dig az ő szuronya hegyének tetszik: sőt 
ellenkezőleg, ők tarthattak magoknak saját 
tetszésük szerinti nagyságú nemzeti had­
sereget. saját honfiaik vezetése alatt, saját 
nemzeti nyelvük vezényszavával, ma°-ok 
szerelhelték föl fegyverrel, elláthatták ra- 
há-val, élelemmel s irányozhatták fegyve­
rük élét, a merre tetszett (még saját Átrok 
ellen is, a kinek kegyelme mindezt meo’- 
engedte:) berendezhették egész állami szer- 
\ öze tűket, háztartásukat szabadon válasz­
tott kamarában vagy skupstinán hozott tör­
vényeik szerint; kivetettek adót, építettek 
vasutat, köthettek kereskedelmi és vámszer­
ződéseket idegen hatalmakkal, senki nem 
avatkozott beléjük, nem akadályozta benne 
egy uj érintéssel sem, hogy intézzék min­
den ügyöket, a mint magokra nézve lef­
öd vösebbnek és leghasznosabbnak látják. 
Mindezt tehettek es még többet ennél, s 
összes függésük abban állt, hogy fizettek a 
portának a fennhatóság elismerése fejében 
annyi aranyat, a mennyit egy vagyonosabb 
bojár kártyán is elveszít. ' í)e adósak is

iir »1®

y

Szerkesztői iroda:
Budapest, IV. himzö-utcza 7. sz.

tóvá a lap szellemi részét illető minden 
közlemény küldendő. — A küldemények 

csak bérmentesen fogadtatnak el.

Kéziratok csak rendkívüli esetben kül­
detnek vissza.

Kiadó-hivatal:

Budapest, IV. himzö-utcza 1. st, 

hová ai előfizetési pénzek küldendők.

maradhattak vele, a mint maradtak is több­
nyire..

Es ezért a potom pénzért s némely 
conventionális semmiségért, még azt is 
megtehették, hogy fejedelmeiket, ha tet­
szett elfoghatták, ha tetszett száműzhették, 
ha tetszett lelőhették s választottak mást, 
a ki tetszett. A jó porta megerősítette ne­
kik akár Elizát, akár Lityi Palkót, akár 
Milánt, akár Karolt. Bánta is ő!

Ha mi, magyarokul, mind ezt elgon­
doljuk s eszünkbe jut, hogy nekünk még 
& pipadohányunkból is kivette a maga hét- 
ven százalékát a sógor, — a mi különben 
még a legcsekélyebb bajunk: — bizony, 
bizony csaknem nehezünkre esik áldanunk 
őseink bölesességét: mért nem intézték a 
dolgukat úgy, hogy kaptunk volna olyan 
igát, a minőt most az ágaskodó fejedelem­
ségek súlyosnak találnak. Ama bámulatos 
őserő, haladási hajlam és művelődési ké­
pesség mellett, mely nemzetünkben rejlik, 
szabadon fejlődve lehetnénk most a kelet 
első nemzete, a helyett, hogy most nyűgöt 
egyik legutolsó népe vagyunk, mely méc 
e»> Mollináiyval is alkudni s előtte tabui 
megretirálni kénytelen.

Szabadság kellett az aldunai tartomá­
nyoknak, aztán azon kezdték, hogy kike­
resték, urokul azt az egyetlen zsarnokot a 
kit még Euiópa tűr, Szerbia elment sáncz- 
tölteléknek, hogy az orosz ágvuk kényel­
mesen végig gurulhassanak fiai hulláin. A 
muszkának is kellett, — mint a németnek
Düppel, mint a francziának Mentáim, __

J oly pióbahaboru, melyben kiismer­
hesse a maga és ellensége fegyvereit s a 
jo bolond Szerbia elvérzett hűségesen s 
l|öo} még a török kegyelméből megma­
radt ereiben valami, hát még azt is kion

Tesztóry Tamás s.-a.-újhelyi g. kath, lelkész 
■ s zemplenmegyei féesperes ur az „Egyetértés“ 
-•03. számában megjelent muszka ági tátié és orosz 
rubelek működését tárgyazó közlemény ellenében 
kijelenti, hogy ő a jelzett irányú gyiilésezések fe­
löl nemcsak oz időszerlnt, de ez előtt sem birt 
t udomással soha s a közleménynek reá vonatkozó 
íeszet teljesen alaptalannak nyilvánítja. Különben 

mint a főesperes nr Írja — az oz ügyben már 
megindított vizsgálat ártatlanságát, a leghiteleseb- 
ben be fogja bizonyítani.

tani készül. Románia pedig, a nagy Ro­
mánia.'' Glacis ja lett- a muszka tiszteknek 
országutja a kozák lovaknak, vendég oda 
haza, fejedelménél nagyobb ur egy ° orosz 
gái dahadnagy, disponálnak vele, mint e^y 
házi ebbel, első hivatalnokuk ott ácsorof 
napokig a muszka czár l>üszöbe előtt, a 
helyett, hogy egy pillantásra érdemesite- 
mdc s az orosz főparancsnok mind a lef- 
u.jabb sürgönyök jelentik, rakásra löveti°a 
román katonát, hogy még nem tanulta 
m(;S a „sztupáj“ vezényszót, pedig már 
több félévénél, hogy „abriehtolja“ az orosz.

Ez pedig még csak bevezetés abba a 
„szabadságba“, melylyel a török io-ál“ 
fölcserélni ■ - •oly mohón 
még a folytatás!

a
siettek. Minő lesz

u Károly szolnoki képviselő tegnap nyuj- 
a szolnoki nép gyűlés határozatát Trefort

Kövér
Dtta át, a szórnom népgyülés határozatát Trefort 
Ágost miniszternek a ki azt a szokásos ibis redi
(erin i muK0k:,lViÜ y?tte át: »tolván a minisz-
móítlabi”1 "aS°“,° hasonlón)

ci7niÍ?ntílhlnÍ--m°Z?,í?Í.tAs esetén mindazon 
szol gabi roi a egedh i vataI n o k ésköz-
nuTcröúoify Z -°|’ a k'nek hivatalban maradása a 
HZ aere yeS keresztülviteléhez nem múlha­
tatlanul szükséges, a mozgósítás napjától számítva 
tizenöt nap alatt ezred mól megjelenni tartozik. A 

a- »áikidözhetlen tisztviselőkről 
kimutatást készítem s ezt a belügyminiszterhez
felterjeszteni kötelesek. cy teriiez

AZ „EGYETÉRTÉS“ TÁRGZÁJA
• T T II O S.

- BÉGÉN i. -
Irta DEGRÉ ALAJOS,

- MÁSODIK KÖTET. - 

(ö8-ik folytatás.)
— Nem telik szegénységemtől.

I,;. ~ i5izza ram : három hordó bor, s nehány 
lirM fonnál megérkezik az ön udvarára.
~ Mily nagylelkűség!

t-no-om- ^ lakoma megkezdésekor hivasson meg
a ifn, VIS’-a szoinsz,efl faluban fogom bevárni. Jtt 
4 ímevezes vegye át.

— A legmélyebb hálával.
— Okos ember kevés szóból ért.

-Tökéletesen értein.
titoli.aT l ekílt a viszontlátásig. A kinevezést tartsa 
iránt° V i'? a választás utánig, fizetését egyéb- 

ht d napjától kezdve huzni fogja.
Néma leszek mint a hal. 

nem v-m tartott a bncsulakoma, s harmadnap 
GllanX i-m “ ian” s mas zászló, mint „éljen gróf

hódii/ÜX'-f .Vohaz öröm Ujkereszten a bámulatos 
nő leiiinf1’ a választási székhelyen a kegyes
szatart.- eíLe 8 ^sAka ur visszavonulásával az ösz- 
datr iz-irr! ,,aP0<;s nagyon meglazult, de ezért gaz- 
íl S V?U a kerületben avatott fényes si- 
lelkesclóti tu; jseB! éljen az győzelem ! ez aztán 
vigadó ' vagadta Í jkereszti báró kastélyában a

ban. hXrZP*n-?S l|aXlí ?em döbbentheti meg job- 
űöbbenté Xjr vezeryayl Hárulva látja, mint meg- 
hir bol RXSaf^ eGen most érkezett azon

bői hj'nbázynak a pmgős pohár kiesett kezé- 
cza hj - megkekult s idegesen rángatózott ar- 
hogy Sri ? s SZeT[ Vérben forogtak. Nem 
darabig L ’ de ma§ahoz sem tudott jönni jó

A többit lehútőleg átjárta a hir.

A másik mi a társaság jó kedvének szár­
nyat szegte az, hogy a szolgabiró visszahelyeztetett.

Brre \ ihary gúnyosan megjegyezte:
— Lehet már. Rájok nézve elkésett dolog.
Romházyra ezen tudósítás kapcsolatban az 

elobbeni hírrel tökéletesen lesújtó hatást gyako-
]de",eT hideg borzongás futott végig, a vér 

fejebe tódult s agy velejét romboló tűz hasogatta.
kellett er0k°dÖtt’ ncm birta ki tovább, távoznia

1 17 Egyomöer, egy ember, jegyzé meg el-
hangoltan Pillangó, sajnálni lehet, hívünk volt 
de vegre is ^nern érdemes, hogy oly zavarólag hat 
esete az egesz társaságra.

— Csak az első meglepetés, biztatá Viharv 
holnapig megszokjuk a gondolatot, aztán megint 
minden a régi kerékvágásba jő. °

— Akarom is remélleni, mond némi a°-ffo- 
dalommal a megszeppent gróf. ob

Tulajdonkép mi volt alapja ennek a meg­
rendítő híreknek"? 6

Megyei határozat folytán a szerencsétlenül 
összeomlott csihlnd helyére egy szilárd alapokra 
fektetett hídépítésé vétetett munkálat alá mint 
olyan mely az összeköttetés fentartására sziiksé- 
ges. A megyei mérnök megkezdte a munkálatot 
mely alkalommal ismét tüneteket vön észre mi á 
híd erőszakos rombolására engedett sejteni ’.Szor­
gosan följegyzett mindent, s a mint a vízmosás 
arkaban dolgozni kezdtek egy feszítő vasra talált 
ez ot gyanújában megerősítette. Ásás közben az 
iszapból egy arany lemezes tekenyősbéka pénztár- 
cza került felszínre, melyre e név: „Baltói“ volt 
kivesve.

A főmérnök minden további munkálkodást 
ÍDibe szakítva, sietett illető helyen jelentését meg-

— Baltói a bűntény elkövetése után Rornhá- 
zynak megmutatandó, csakugyan kereste tárczáját, 
s maga is elcsodálkozott, bogy otthon feledte. 
Máskép történt, a véletlen gondoskodott hoo-y ily 
alavalóság no maradjon két gazember titka,” s a 
lazas működés közbe esett ki a tárcza a gonosz­
tevő zsebéből, hogy tanúskodjék egykor a° bűnös 
ellen.

Nemzetiségi mozgalmak, f
A Port e-R é-ben megjelenő „P r i m ó- 

1 a c“ szerint a folyó hó 19-dik napjára kitűzött 
R z i s z e k í népgyülésen a következő kérdések 
kerültek tárgyalás alá:

1) A török császárság fennállása szükséges-e 
az osztrák-magyar monarchiára, különösen pedig 
Horvátországra nézve ?

2) Mily érzelmekkel és mily óhajokkal ki­
séri a horvát nemzet a törökországi szláv népek­
nek véres harczát az osmanJik ellen?

3) Mily magatartást követelnek Ausztria- 
Magyarország és Horvátország érdekei a keleten 
bekövetkezendő eseményekkel szemben ?

*
Az újvidéki „Z a s z t a v a“ a szerémi E u 

mából keltezett, következő felhívást teszi 
közzé •

Felhívás a Szerénységben tartandó nagy 
népgyülésre ? Azon nyilatkozatok folytán, melyek 
monarchiánkban, különösen Magyarországon, a 
turkophil meetingeben a keleti események követ­
keztében tétettek és történtek, a szerb nem­
zeti- e nézve is bekövetkezett annak szüksége, 
hogy szintén nyilvánítsa és megjelölje azon poli­
tikai iiányt, melyet ezen monarchiára nézve a 
nagy keleti kérdés megoldásánál mérvadónak te­
kint és irányadónak tart. Ennek szükséges voltát 
mindenki belátja, nem a nemzetiségi szenve­
délyek felizgatása czéljából, melyek az állam­
nak alapját ingatják meg s annak tekintélyét 
gyengítik a külvilág előtt, hanem azon czélra 
való tekintetből, hogy a közvélemény teljes kife­
jezésére akadjon s mint ilyen befolyással legyen 
az illetékes állami tényezőkre. Ezen szükségnek 
megfelelve: összehívjuk ezennel a szerémi nagy 
népgyül'-fit, mely Rumit ban folyt- évi szeptember 
hó 2-án fog megtartatni azon programra szerint, 
mely annak idejében közzététetik. Az eddigi je­
lentkezések biztosítanak arról, hogy a szerb nép 
nagy számmal lesz azon képviselve, hogy tehát 
az általános nemzeti vélemény is méltó kifejezésre 
találand.

Romában, 1877. augusztus I6-án.
Az ideiglenes bizottság.

A „Zasztava“ ezen népgyülést a következő­
kép ajánlja: „Részünkről a megtartandó gyűlést a 
legmelegebben ajánljuk, hogy t. i. a szerbség 
Szerémoen a fenti hazafias felhívásnak egy 
t e s 11 o 1 és lélekkel feleljen meg, melyet 
a nemzethez az ottani vidék első és legbefolyáso­
sabb szerb fiai intéznek. Valóban, azon apák fiai 
intézik e felhívást, kik ősi hazájukból ezen őr- 
szagba fegyverrel, s a nemzeti szerződésekkel 
kezükben jöttek el, s drága vérükkel bizony! ták 
be az ezen államhoz való hűségűket s alattvalói 
ragaszkodásukat, hogy meg nem zavarodott öntu­
datuk szavával járuljanak ezen monarchia olyatén 
való magatartásához, mely a szerbségnek felsza­
badítását és egyesülését nem fogja akadályozni a 
Balkanfélszigeten. Ezen monarchia nem veheti

rósz néven, ha a Bakicsok és Jurisicsok utódai, 
kik oly fényesen visszaverték a törökök támadá­
sait, a vérrel szerzett igazság czime alatt keresik 
és kívánják, hogy méltó figyelembe vétessenek a 
szerb vágyak és kivánatok, méltó tekintetbe jöj- 
jön az elöntött oly sok szerb vér.

A virágos Szerénység népétől pedig elvár- 
,uk- h°gy ez alkalommal is, mint eddigelé min­
dig hü és méltó fia lesz dicső őseinek.“

A szolgabiró visszahelyezése, s Baltói 
gatasa iránt egyszerre adatott ki a parancs

Romhazy felőrülten futkosott a kertben min-
ökkenrteJR-0SrermZení’ mXden árnyéktój vissza- 

.jpXX'rX j -allapoVa,Z’, 1‘a alakit lelkiisme- 
re—üldöz de m,t mondok? jjy embernek nincs 
lolknsmerete, ami őt üldözte gyáva félelem volt. 
nlv m'i m\ vyöszorgött mialatt kínjában körmeit

L Va?ta ™ellebe> h°gJ ingén vérfoltok 
szivaroztak mindent megkiserlettem azon végzetes 
szekrénynek birtokomba kerítésére; használtam 
szerelmet, cselt, vesztegetést, bűnügyet, s mind­
össze csak annyi eredményre jutottam, hogy tu­
dom hol rejlik? most a végsőhöz nyúlok, külön­
ben elvesztem mert az boszuálló lélek. Legyen 
hat erőszak oda jutottam már, hogy csak nyer­
netek. Legnagyobb szükségben, csak nem lm4 el 
regi ismerőm a szerencse?

Lovat parancsolt, nemsokára nyeregbe vetette 
magát, s kísérő nélkül elvágtatott.

A magányos nyári lakban, elszigetelve az 
emberek irigy szemei elől, szerelmi mámorban él­
tek azok, akik óhajtották volna, hogy a világ 
mi se tudjon felőlük, főkép az ifjú igen7 óhajtott 
Első időben a napok mint órák repültek, úgy
í hEm “ X1 X?edclmezett ü£y0i rendezése s terve 

tói tnX UtaQ . atn,‘’ Tem ert rá a gyönyörittasság- t0(- F™ a vegzet akarta így. Az é» késleltef te 
működésében, hogy az igazság büntető keze elől 
ne menekülhessen. Nem rég óta intézkedett pénzzé
7T M1-ndeí‘-í,i -egy biztosabb hazába köFtözen- 
clok. Meg ket-barom nap és a szándék teljesül. 
Biztonságban is kezdte már magát érezni s én 
bainál 6 Iogulat,auabbul ömlengett szép neje lá^

Dolores valóban megragadó képe volt a szép-
SÍ’Jre“ílIeg boml0 haJ"a- tüzszikráktól 

llh7 - fM-te Ä, szemei, a szenvedély melegét
tott'eo-ven'n nydt a,kai’ mik aldl egy összeváloga­
tott egyenlő gyöngysor ragyogott ki, nem elbá­
joló, de ingerlő kifejezést adtak neki. Ponoyoíá- 
jaban az ízles és kaczérság vegyiilóke v0R °

Így ült pamlagán félig fekvő helyzetben 
helvl Labaiaál a hmizett zsámilyon Baltói foglalt 
helyt, fejet hátravetve, Dolores ölén pihentető 
s szemeit fénysugárban emelé annak szép vonásaira’

Lindenau, augusztus 19.
(Saját levelezőnktől).

általános elégületlensóg már Némeíhon 
azon kasztai közt is kezd mutatkozni, melyek 
tutiig, ha tálán bensőleg nemis érezték magukat 
nagyon oo dogoknak a porosz és szász atyai kor-
“Sk a att’-- de m,ég suttogva sem merészeltek 
szavakat kölcsönözni érzületüknek. Ezen elégület-
nifótgkmtS- ny!!ván,ul’ s már a népiskolabeli ta­
nítók közt is elkezd terjedni. Bármi jó voltak is
fizetve a tamtók, a napról-napra növekedő drága- 
sag, kivált elelmi czikkekre nézve, elégtelenséget szül 
az elhetesre.Az elelmi ezikkek pedig minden bő termés 
daczara azért drágulnak, mert az adó tavaly óta 
60 százalékkal fullebb emeltetett. Mi lesz még eb­
ből az isten tudja. Már oly emberek, kik a so- 
czialdemokraüat mint valóságos ábrándot és go­
noszságot tüntették föl, azt mondogatják most 
meg iá egyben masban helyes a soczialdemokra- 
íák theor.aja. csak a házas életet ne támadnák 
meg. Az igaz, hogy a „Vorwärts“ mindig erősben 
döngeti az eddigi társadalmi viszonyokat, né­
melykor majdnem a túlzásig megy s majd 
kimondja, hogy minden nem proletár ember 
azede go, vagy csaló vagy épen tolvaj. A plu- 
tokratia maga pedig nagyon is érzi ' a közelgő 
elethalái harcz veszjeleit, már nem merészéi, 
oly fitymálva s kiesinylőleg szólni a népről, már 
nem bízik annyira pénzében, a katonákban, kiva- 
taluokokban papokban és néptanítókban; mind­
ezek táborából egyenkmt átpártolnak a soeialde- 
mokratakhoz olyan egyének, kiktől még csak ez 
év elején sem merte volna ezt senki se hinni. Az 
irodalombiu magában is mutatkozik a socialde- 
mokraia_ elvek elharapodzása. — Ha egy bizonyos 
könyvnek kelendőséget akarnak szerezni, már czi- 
mét úgy alkotják, hogy mindenki lássa, mi­
ként az socialdemokrata irányban van irva. Eo-v 
ismerős könyvkiadóm egy regénynek, melynek 
eredeti czime „koldusbottól millióig- — e»y so- 
ciahsta viszontagságaira“ változtatta át, pedfo a 
kiadó maga sokkal gazdagabb, semhogy föltéte- 
tz“ J v6,f? ré!a> hogy 6 maga is soeialdemo-
Viit Ti rtlWD ^6tek Németországban, ki- 
vált út Lipcsében, midőn a leggazdagabb könyv-
klad.ok a socialdemokratia mellett tüntettek, jelesül 
most két óve keil a „Gartenlaube“ kiadó tulajdo­
nosa a sírikeoló szedőknek 40.000 tallért adott 
hogy kénytelenek ne legyenek derekukat beadni,’ 
azonkívül pedig nyomdája szedőinek minden kö­
veteléseire ráállott, a munka idejét megrövi­
dítő, a bért nagyobbitá, Tauchnitz — ez nemesi 
czimet visel mint Herr von, — ugyanazt tette, 
noha ő csak 20000 tallért adott, azonban mégis 
többet tét Keilnel, mert Keil a 40000 tallért csak 
kölcsön adta, mit apródonkint már vissza is fizet- 
tek lauchnitz pedig azt a mit adott, oda ajándé­
kozta. \ oltak a nyomdatulajdonosok közt oly vásott 
emberek, kik előre sejtvén a bekövetkezendő stri- 
keot, azt akint kerülték ki, hogy egy férfi szedő­
jük sem volt, ki strikeolhatott, csupa nők, ezeket 
pedig úgy fizetik mint tanonezokat, nem mint se- 
gedeket. Ezen utóbbi nyomdatulajdonosok közt 
eSy!k, layne a neues Blatt kiadója, még most is 
csupa nővel szedet. Ha nyomdába megyünk igen 
észrevehető a nők többsége.

Miről legközelebbi levelemben szóltam, hogy 
Vilmos csa-szar miért járt Ischlben s mire akarta venni 
E erencz József királyt mindinkább valónak látszik bi­
zonyulni, legalább erről már nagyon sokan beszélnek, 
noha a nagyobbrész azt hiszi, hogy Vilmos császárnak 
e szándéka nem sikerült, s hogy nógatása Ferencz 
Józsefnek a magyar nemzet iránti loyalitásán zá­
tonyra akadt s megfeneklett. E mellé azt teszik 
hogy be kár, miért nem volt ott Andrássy ez bi-

Csend és idegizgató illat tölté el a termet. 
Mindkettőn neme a kábultságnak látható.

, A nő gömbölyű ujjaival az ifjú fején játsza- 
aozott, s a hajfürtöket össze-vissza keverte, mi­
alatt szolt:

— Boldog vagy édesem ?
~ Ölj boldog, hogy néha rettegésbe ejt.

Tan kótkedel bensőségén, valódiságán ?
— Felek megszakíthatná valami, s akkor 

megőrülnék.
— Honnan e rémkép ?

Látom, érzem és tudom, hogy a ki té- 
ged egyszer szeretett, nem feledhet: pillanatnyi 
nehezteles, érdek vagy félreértés szakadást erősza- 
kolhat ugyan, de nincs oly szív, mely irántad 
meghűlni bírna; lényedben, szemeidben, szenvedó- 
lyedben van valami varázs, mely vissza kell hogy 
bűvölje lábaidhoz még azt is, a ki gyűlölni óhaj­
tana. I edig téged szeretett valaki.... e szóknál 
szemeit sötéten a földre szegezte, gazdag és ha­
talmas.

Aztán azt hiszed a világ minden gaz­
dagsága val vagy hat rimával szerető nődet eltán­
toríthatná ?

"T Nem, nem! azt nem! de pénz és hatalom 
oly eszközöket adhat egy cselszövő kezeibe, amik 
ellen a magamféle gyönge erő meg nem küzdhet. 
A mit nagyon szeretünk, azt nagyon féltjük és én 
nagyon szeretlek!

— ügy mint én téged.
, „ ,7 Ha egyszer egészen félelem nélkül bír­
hatlak !

— Mikor szűnsz meg igy beszélni ?
, ^ÁaJd ,ba tul a tengeren, a valódi szabad­

ság szent földén foglak keblemre zárhatni, a tel­
jes boldogság egész érzetével, csak akkor kiáltha­
tok fel : nincs a földön nagyobb boldogság, nfinta 
mivel én bírok.

Dolores fejét lehajtá az ifjú fejére, s haja 
úgy om ott le, hogy mint sűrű fekete fátyol mind­
kettőt elfedte.

Eltűnt alattuk a föld, megnyílt felettük az 
s QSJ alomvilágban lebegtek.

Lódobogás rettenté fel őket, mely mindég
erXX¥ valt.'i úgy hogy már a ház is ren­
gett bele.

Baltói felugrott s zavartan tekintett körül 
mint ki menekülni akar.
1 . m~7 He ! ,hangz°tt nyersen, szólítsátok el e 
kutyákat vagy lelövetem.

— Rablók! susogta Dolores.
7" Neszét vehették, hogy az eladásokból 

llapy összeg folyt be, mond Baltói, s megnyugtató 
volt neki a gondolat, hogy csak rablók. <) sokkal 
roszabbtol, ő a rablók üldözőitől félt.

Az ajtó felnyílt s nagy csörtetve egy biztos 
négy fegyveres csendőr kíséretében belépett.

Baltói a falhoz szédült.
— Baltói ur! parancsom van önt elfogni.

zésére"" ÍdŐt csak enged ügJeim rende-

— Semmit.
Dolores, ki eddig reszketve dőlt e! a pamla- 

gon, egy sikoltással felugorva, kiáltá:
— Ez csak Romházy müve lehet!
•— De nőmtől elbucsuzhatom ?
— Minél rövidebben, és jelenlétemben.
Baltói oly sápadt volt, mintha minden vérét 

e vesztette volna. Nejéhez tántorgott, görcsösen át­
ölelte, s zokogva fuldokolta:

— Bocsáss meg üdvem!
— De ártatlan vagy?
Baltói ismételve átölelte, s e közben észre- 

vétlenül valamit & nő keblébe csúsztatott.
A biztos sürgetésére megindultak, az ajtóban 

a térj meg egyszer visszafordult, úgy tekintett 
Doloresre mint kitől örökre válni kell karjait ki­
tárta feleje, utójára szerette volna még megölelni 
de a könyörtelen csendőr elég gyöngéd télén kise­
gítette az ajtón.
lagraD0l0reS eszmélet nélkül hanyatlott a pam-

Negyvennyolcz óráig alig étkezett vagy aludt 
valamit, sőt le sem vetkőzött, uráról-órára lázas 
izgatottság közt várta, hogy most, és most tér 
vissza a tévedésből elfogott kedves férj, de kese­
rűen csalódott. Végre szükségét érezte az átöltöz- 
iodésnek. Ez alkalommal robaja alatt egy levelet 
talált, visszaemlékezett, hogy bucsuzáskor férje va­
lamit csúsztatott keblére,, kétségen kívül e ' levél 
volt. Ideges sietséggel felbontotta.

(Folytatása kSveAwtk.)
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úgy

zonyosan rávette volna királyát, mit Vilmos nem 
bírt kieszközölni. Lám, minő jó hire van a néme­
teknél Andrássynak, majdnem annyira tisztelik 
mint Bismarckot. Sándor czárt és Gorcsakof- 
fot, s legalább is ezerszer nagyobb észnek tart­
ják iieaconsíieldnél. — Ép úgy szolgálhatna 
az a mi magyarjainknak intő jelül, ha akar- 
1. fci , igaz» ellenségük, azt nézzék, kit
dicsérnek a német reactionárius újságok. A kölni 
njsag es a „ Neue freie Éresse“ bezzeg nem auy- 
nyira vannak elragadtatva Andrássy politikájától, 
sem a „Vorwärts“, sem a „Fackel“ s már az an­
ts01 újságok némelyike, jelesül a „Reynolds News­
paper azt mondja : „cave canem, az az, kutya 
van a kertben. Így voltak Tiszával is, az „Tlus- 
nrte Zeitung“ csak egy ömlengett dicsőítésében. 

Alikor pedig i'nlszkyról úgy a Gartenlaubeba irt 
czikkrol bizonyos emigrálioualis sticklik, pénzke- 
/.olési körülmények felfedeztettek, ezen czikk szer­
zőjenek ugyan megyült baja Keillel, inig kibírta 
mutatni, hogy erről más könyvekben is-, ép 
Írtak.

Minthogy, mint feunebb Írtam, Vilmos csá­
szárnak nem sikerült Ausztriával, kiszedetni a pa­
jzsból a forró gesztenyéket, most már az kezdik 
pengetni, hogy Németország Brennusként. dobja a 
kardot mérlegbe a humanitás érdekében és segítse 
közvetlenül a levert, elfáradt muszka sógorát. E 
részben itt azon vélemény uralkodik, hogy ezen uj 
agitationalis fázisnak Bismarck a mestere, mig más 
oldalról Moitke mindent elkövet, nehogy Német- 
ország ily óriási politikai bakot lőjjin. Bismarck 
!gen vakmerő politikus, még eddig akármibe fo- 
gott, jól sült el, csakhogy ne íeledné a regét Po- 
uvatesrol s eszébe jusson a példabeszéd a kútra 

jaro korsóról, mely végre eltörik. Azon hét év alatt, 
inig a béke tart, igen sok változott a német lelkesedés­
ben, a tisztviselők, katonák, papok ragaszkodásában a 
kormányhoz, csoda, hogy ő azt nem látja, pedig 
bizony titkos rendőrsége megsúghatta. Igaz, hogy 
jéiencz lapjai ennek ellentmondanak, csak a so- 

cialdemokratiára mutatva, mint egyedüli veszélyre, 
melynek mint ők állítják, a külpolitikával semmi 
dolga pedig ez nem igaz, mert még soha sem 
oglalkozott a social demokratia annyira külpoliti­
kai mint most. Vagy talán épen rendörkéinjei 

W9iv°iVdtkeZtek buktára, mint az Parisban volt 
JuU-ban a júliusi napok előtt, midőn a rendőrség 

nyugalomba ringatta Bolignacot és X. Károly többi 
minisztereit.

, Hogy a titkos rendőrség közt is találkoznak 
egyenek, kik épen azért, hogy a jó ügynek szol­
gáljanak, allanak be oda, ez már régi dolog. 
Mazzininak egyik fő elve az volt : „az igazi jó 
republikánus kém az, ki mind a két táborban 
szolgai“. iVIazziui minden udvar titkát ismerte s ő 
r°H az e"Le^en ember, ki Autonelli bibornokban 
utta ülaszhon egy „ege titkos alapitóját. „Csak az 

utovilag ismerendi ezt el úgymond, „midőn Anto- 
nenibul mar egy parány sem fog létezni“.

A lipcseiek a török iránt tanúsított minden 
ellenszenvük mellett még is büszkék Mehemed 

I pasura (Detroitra), ki magdeburgi születésű, 
furcsa, hogy ezt maguk honfitársuknak valják 
minden franczia neve mellett, mig más oldalról a 
származás helyett a születést tekintik a nemzeti­
ségre nezve mérvadónak, úgy vannak azzal, mint 
rz egyszeri por: ha akarom vemhes, ha akarom 
nun vemhes. Ulienbachot, mert franczia érzelmű, 
megtagadjak, Kellermannt, Kélbert megtagadtak, 
Gambettara ra fogták, hogy Gamperl családból 
származik. Nagy Károlyról állítják, hogy német, 
mdia mar a marovingi királyokat mint frankokat 

em tekintik nemeteknek, pedig Nagy Károly a 
merev ingok után következett, Noyomban kenette 
lo magat s majd mindig Frankhonban lakott s 
ott is halt meg. Be Detroit életleirása után Göthé- 
nek egy mondatát illesztik: veszélyes dolog 
pálmák közt Sétálni.“ “s
közli, minő volt 1872-ben. Csak is neki és Hiúm 
’ r.„ kl basonlolag török pasa, tulajdonítják
; törökök gyozehnet a muszkák fölött, azt 
u sok bchdder Schuldner, Krüdener, Rosen, 
SchJenerger-berger-fele németet, ki a muszkahad­
seregben szolgai ugyan elhallgatják, pedig ten- 
per»>i sok vau. Valóságos isten áldása, hogy most 
így a nemet a nemetet pusztítja, csakhogy min­
den becsületes ember óhajtása az. hogy a török- 
nemet kerekedjék fölül a muszka iiéSn Hot
JvínMlffhf. Lipc®eb®n, megvigasztalódjék a jövő 
szent Mihály napi vásárrá már jelentik Herzog lo- 
var cirkusát, mert már két vásáron át nemzőit 
circusunk. Csak meg ne bukjék itt 
18t6-ban, mint ezt már irtani.

dunai harcztérreszállitása f. hó 15-én kez­
dődött meg. Legelőször a lovasezredeket 
indították útnak, s erre nyolez napot szán­
tak. í. hó 23-ától 29-ikéig a gárda-va- 
dász-zászlóaljat szállítják : aután még szept. 
9-ikéig a gárda-gyalogságot.

Ezek rendeltetési helye egyelőre Sme- 
rinka Podoliában, az osztrák-magyar ha­
tár közelében.

A 14. gránátos lovashadosztály Moszkvá­
ba megy s onnét a kaukázusi hadsereg­
hez. A 2. gránátos hadosztály P 
szagba küldetik.

A Bolgárországba küldendő összes erő­
sítés létszáma G8 gyalogzászlóalj, 36 lovas­
század, 23 gyalog- és 5 lovasüteg, vagyis 
66.640 gyalogos, 5.988 lovas és 222ágyú. 
A Kaukázusba szánt erősítés 10 zászlóalj 
gyalogság, 18 század lovasság, 0 gyalog­
os 2 lovasüteg, vagyis 15.680 gyalogos, 
1765 lovas és 60 ágyú.

Egy bukaresti távirat szerint a czár 
még a tél beállta előtt bevégezni óhajtja a 
háborút. Ez érdekében is áll, mert külön­
ben föl kell adnia a Bolgárországban bir­
tokában levő területet, s a tavaszszal min­
dent újból kezdenie. Múlhat pasa is Páris- 
ban akként nyilatkozott az oroszok eshető- 
leges bolgárországi teleléséről, hogy télen át 
nem lesznek képesek fönntartani közleke­
dési vonalukat. Hat hét múlva ismét beál- 
lanak az erős szelek a Dunán, és a hid, 
melyet építettek, nem fog ellentállhatni a 
hullámok erejének: nehány hét múlva pe­
dig eljönnek a fagyos napok, és akkor 
járhatatlan lesz a lolyam. Hogy a csapa­
tok fönntarthatnák magukat ebben a tar­
tományban, arról szó se lehet. Az egész 
területet elpusztították. Még a parasztság 
is ellene van most fölszabaditóinak. Annyit 
szenvedtek bárdijaiktól, hogy semmit sem 
kívánnak annyira, mint azt, hogy vissza­
menni lássák őket.

Szerbiának vendégei érkeztek Fádé­
ig és Hidroft orosz tábornokok és Bozsi- 
dárovics Montenegróból. Mi megbízatásban 
járnak ez urak nem tudni; lehet, hogy 
megérkezésük a hekövetkező actio közeli 
kezdetét jelenti, de az is lehet, hogy az 
egész csak tüntetés. A „Daily Telegraph“ pá­
risi levelezőjének Szerbiáról azt mondta Múl­
hat pasa, hogy ettől nem lehet várni segélyt.
Az oroszok — monda — ezzel csak abba a hie­
delembe akarták beleijeszteni a törököket, 
hogy oldalt fogják őket megtámadni, s 
h°gy így diversiót kell tenniök. az oro­
szoknak vagy merész és sikeres csapást 
kell intézniük szeptemberben, vagy külön­
ben minden további operatiót jövő évre 
halasztaniók. Midhat pasa igen vérmes re­
ményeket táplál a harcz kimenetelére nézve.

A legutóbbi hírek mindazáltal arra in­
dították a portát, hogy a szerb készülődések­
ről fölvilágositast kérjen Szerbiának kon­
stantinápolyi ügy viselőjétől. Krisatics

* Az ázsiai bareztéren M u k h t á r pasa 
nagy ütközetet nyert. Az oroszok minden erejü­
ket összeszedve 40 zászlóalj gyalogsággal, 10 ez­
red lovassággal és 96 ágyúval Mukhtár pasa el­
len indultak, ki V e z i n és Z a i 1 e r közt tábo­
roz. F. hó 18-án reggeli 7 órakor 3 hadosztály 
és 36 ágyú megtámadta atörökők jobbszár­
nyát Nakhirdizsi-Tabiazin ál. E tá­
madás délig tartott, eredmény nélkül. Reggeli 9 
órakor a 4. hadosztály 16 ágyúval a török de­
rékhad ellen ment s tüzérségi li a r e z 
ke let kőzett. Az 5. hadosztály, mely 8 zászlóalj 
gyalogságból, 7 kozákezredből és 26 ágyúból állt.
»törökök balszárnyát támadta meg. _-
Erre nagy ütközet fejlődött ki, mely d. u. 2 óráin- 
tartott. Este felé az oroszok jó rendben 
visszavonultak. Esti 6 órakor Séf két 
pasa elegendő haderővel űzőbe vetle az orosz bal­
szárnyat s heves ágyú tűzzel vissza k e. r- 
gette az orosz táborba. Ugyanekkor 
Ali é* G h a z í Mehemed (Samil fia) pa 
az oroszok jobbszárnyát üldözték, mely nagy ren 
delien.ségben vonult vissza.

Ez ütközetben az oroszok 1500 embere vesz­
tettek, a törökök pedig halottakban 116 és sebe­
sültekben 342 embert.

N é p g y ti 1 é s e k.
.Kemenesalja, augusztus 20.

Megesett a nagy eset! Összejöttünk mi Ke­
menesaljáink is tegnap délelőtt 11 órakor Kis- 
Lzellben egy kicsit népgyülésezni, még pedig kö­
tött marsrouta szerint. Mily nagyot határoztunk! 
luaomasara hozzuk a magas kormánynak, mily 
szörnyen meghatottak minket is a védtelen török- 
aggokon nőkön és gyermekeken elkövetett orosz 
kegyetlenségek, s fel is hívjuk a kormányt, hogy 
ínajU „ha kell“ (majd azt Írtam hogy ha fa»y !j 
fegyverrel is lépjen közbe a török birodalom épsé- 
genek fenntartására, addig pedig tekintélyének egész 
súlyával (hogy megijed a kozák kormányunk tekin­
télyének egész súlyától!) hasson oda, hogy e mé­
szárlások megszüntessenek. Azután pedig kiki ment 
ebcdelm. Mi miattunk bizony, ha csak a törökök 
maguk nem segítenek magukon egy szálig elvesz­
hetnek. A „ha kell“ tág ajtót hágy kormányunk­
nak a kibúvóra, tekintélyétől pedig, mely olvan 
igen súlyos, hogy idehaza fizetett embe­
reinek sem tud vele imponálni, — lásd Molli- 
nary, nem fognak megretirálni a muszka hordák.

Magyarország, mely oly szerencsés volt mm- 
taalkotmauyt kapni, kapóit most helyi jel-közzel 
mintanepgyüléseket is, olyanokat t. i., ‘melyeken 
csak bizonyos embereknek tetsző irányban szabad 
beszelni. így történt ma is, midőn a nép közül 
valaki, gondolom Singer Lőrincz ur volt — 
nem tetszésének adott kifejezést, a gyűlés elnöke, 

idős Kálmán ur a Csernátony companiának 
kemenesaljai előőrse azt monda: „Mi itt bizonyos 
Programm szerint, bizouyos irányban határozni 
jöttünk össze, ha ön más irányban akar beszólni 
hívjon össze más népgyiilést.“ Nos 
népgyülés az ilyen!

Szónoklat az elnöki 
volt. Az egyiket B o d a

nem minta­

beszéden kívül kettő 
, , . József ur országgyűlési
képviselőnk tartotta, melynek roppant korlátoltsá- 
g.a, ,?>; többet nem szólok, csak a választóke­
rületünk iránti tisztelet tart vissza. A másikat pe­
dig Rosenberg Gyula ügyvédjelölt ur mon­
dotta el, s ez valóban gondosan szerkesztett 
hatásosan elmondott beszéd volt.

, « *

es

dekáról, hogy az orosz sereg egy 
Szerbián küldje török területre

mint Carré 
K. B.

Háh.'i uuiog a - J, úgy viselőjétől. AHSatlCS kije­
it 1872-^,1 Csak L'lkí Ef * entf? a ,P°rtá.nak> h°gy Szerbiának sem-

es um" 1111 tudomása sincs Oroszország azon szán-
az orosz sereg egy részét

--------e, és ép oly
alaptalan, bogy Szerbia elhatározta részt 
venni a háborúban.

* *

* A bolgárországi hareztéren a legutóbbi 
napokban két ütközet történt, s mindkettő az oro­
szok futásává! végződött. Az egyik ütközet Ráz- 
gradual yivatott, s a külföldi lapok erre vo- 
natkozo táviratai fölötte kedvezően szólnak a tö-' 
rokokre nézve. A másik ütközet J a g h i t e 1 e r- 
n ef, Usama közelében ment végbe, s a törökök 
itteni győzelméről maga Mehemed Ali tesz 
jelentést

/WL-0,TthleVelérŐlaZ "j "Pres8e ve- A 'törökök nemrég hozzáfogtak Ozmán-Bazár
zercz kKet hoz ma, szamában a következő beveze- megerősítéséhez, de - mint Bukarestből távinak 
lessel. Magyarorszag ősz exdictatora a legutóbbi 77 fölhagytak vele, s csak azon magaslatokat erő-

Saabra» Xt rgr,dbl
pMÍtIkaiminézeet1eTSeSnek-be r", ÍSmerDÍe’ ll0^ ^hadtest s a Vikíek S aTa czírevits^fő- 

nezetei a száműzetésben csodálatosan parancsnoksaga alatt.
fulvilagosultak. Kossuth Lajos nem mulasz- , - * ,A tá,káni harcztérről fontos esemény
tóttá el, tanulni az eseményekből és a történelemből v™ • zett' Legutóbb táviratilag jelezve volt, hogy
és értett - mint csak kevesen - a menekült’ difit'5 V a S 1 P •k » s z o r o s ellen in-

*:*""*■* ve. I «Ä'ÄÄÄÄS
előtt Kazán ellen intézett támadást, 5 várost a 
bolgár légió védelmezte, de sikertelenül s 200 ha­
lott veszteseggel kénytelenek lettek Kazánlikot el­
hagyni. Raszim pasa azután a városon túl táborzó 
oioszok ellen indult s azokat is megverte. Ez üt- 
koze rol a következőket távirják Londonból mai 
Kelettel:

A „Standard“ jelenti, hogy az oroszok Ka- 
zanliknal igen nagy vereséget szenvedtek, mely­
nek folyton a Sipka-szoros felszabadult- 
s azok onnan távozni kényszerültek.

Ezenkívül Raszim pasa hadának egy része
L- vVr-n I'^ n á verte meg az oroszokat, a 
kik 150 halottat vesztettek.

* Ruscsuk bombázását múlt kedden kezdték 
meg az oroszok, lövéseiket akként irányozva ho»v 
ezek magahan a különben is már sokat szenve­
dett varosban tegyenek kárt, A törökök erre 
Gyurgyevo bombázásával feleltek.

A dunai török monitorok ismét kezdenek 
szerepeim. Két torok monitor a szilisztriai erődök 
kuzremukodeseve! bombázza K a I a r a s t.

* A dobrudsai harcztérről « ♦r.xi.su <•-1/
nyét jelentik. Haszán lierczeg .... „=,„wllll 
gelycsapatokkal gyorsmenetben halad előre az oro- 
szók neszarabiával való nssaalrriHni/io/j __ ^

XT xr, Nagyvárad, aug. 17.
ocio ^ ’ aradról írjak: Az „Egyetértés“ f. évi
206. szama a nagyváradi népgyülésről emlékezik 
meg. — A ki e közlemény egyik része szerint 
„igen sikerűken s5:állt sikra a határozati javaslat 
omiriosus „kellő ideje“ ellen s kívánta, hogy he­
lyébe „azonnal“ tétessék; továbbá, hogy az „occu­
patio ellen tiltakozzanak“ „mindkét módosítását
zajos helyesléssel fogadták“, — az nem a sza­
badelvű párt érdemekben gazdag vezérférfia- 
Nemethy Károly ur volt, miut tévesen jeleztetik 
hanem Gyalokay Antal nagyváradi ügyvéd.

zönség Budapestre. Több vidéki ember jött az idén, 
mint már évek óta. Az ünnepélynek az idő nem 
igen kedvezett, mert az eső erősen permetezett, 
de maga^az egyházi szertartás zavartalanul lefolyt. 
Reggel 7 órakor a herczegprimás és az összes 
functiónariusok a Zsigmond kápolnába mentek, 
honnan a processió rövid ének és ima utánSzent- 
István kezével a helyőrségi templom felé indult. 
a menetet a Wasa-ezred egy százada és zenekara 
nyitották meg. Ezeket követték a különböző egy­
letek zászlóikkal, a plébániabeli papság, a vár-es- 
peres és a szentelt szekrény Szent-István jobb ke­
zével, melyet papok vittek. Az ereklyét korona­
őrök, Iiátb főpolgármester, Gerlóczy ős Kada 
alpolgármesterek, Havas tanácsnok és számos 
városi képviselő magyar díszruhában kürnyez- 
ték- — Következtek: a herczegprimás, Szán- 
tófly és Gyurika kononokkal, Wenckheim, Tre- 
lort es Bedekovics miniszterek, Lipovniczky a 
hetszemélyi tábla alnöke, Hollán Ernő, Jekelfalussy 
miniszteri tanácsos, az egyelem rectora és dékán­
jai diszruhás pedellusaikkal, Tnaisz főkapitány és 
más egyházi és világi méltóságok. A menetet a 
rokkant egyletek zenekarral és egy század honvéd­
ség zárták be. A processió még eső előtt érkezett 
a helyőrségi templomba, hol a tábornoki kar volt 
égj begyülI e. Itt az egyházi ünnepélyt egy ünnepi 
beszéd nyitotta meg, melyet b. Hornig Károly 
egyetemi tanár tartott, mire következett a herczeg- 
primás által számos segédlettel pontificált mise. 
Mise alatt a menetet kisért két század a FerdL- 
nandtéren fegyver-tisztelgéseket tett, melyekre a 
Gellert hegyről 6—6 ágynlovés válaszolt. Az ün­
nepélyes visszavonulás a várkápolnába, a megeredt 
6S0 miatt elmaradt. A szent ereklyét isteni tiszte— 
let után, prímás kocsijában a várpalotába, a 
ozt-lstvan kápolnába vitték vissza. Délután 3 óra­
kor a prímás diszebédet adott, melyre a katonai 
és polgári hatóságok fejei, a főpapok s egyéb ki­
tűnőségek hivatalosak voltak.

Halálozás. Szeged város tisztviselői- 
uek egy beesüleiben megószült s a város szolgála- 
ínban évek hosszú során át fiíradhatlan buzgalom­
mal működött veterán tagja, Főkövy Pál t. al- 
kapitány, rövid betegség után elhunyt. A sokáig 
sajgó sebet, mely a hátramaradt árvák (2 fiú és 
2 leanyj keblén ütíetett, hegeszsze be azon általá­
nos részvét, mely a boldogult elhunyta fölött, és 

ir.osen temetésén nyilvánult, a városi hatóság 
elen a polgármester és főkapitánynyal testületile» 
vett reszt a temetésen, mely roppant nép és az 
összes előkelők részvéte mellett, római katli. szer­
tartás szerint folyt le, s melyet a temetőben Tho- 
may evang. lelkész, mint a boldogult egyik jó ba- 
larja emelkedett szellemű gyászbeszéde zárt be 
Közelgő fogaton vonultak ki ide a boldogult tisz­
telői es e fogatokat mind a helybeli előkelő pol- 
garsag — köztük a főispán és polgármester is — 
bocsátották rendelkezésre.

— Szilvásy László ügvvéd és főv. bi- 
zottsagi tag temetése f. hó 19-éiT közrészvét ko­
zott tortent a városligeti Erzsébetuti villájában 
vi5^aSD° ? cs»Dd, rokonok és barátok között ott 
láttuk Rath Károly főpolgármestert, Bogisich tör­
vényszéki alelnököt, Királyi Pált, s több fővárosi 
bizottsági tagot, s nehányat az ügyvédi karból, 
stb. Diszorsegül lovas és gyalog rendőrök voltak 
alkalmazva. A koszorúkkal ékesített koporsó felett 
Gyory Vilmos ev. superintended mondott a csa 
Jad a rokonok zokogása között megható bucsu- 
nnat mely azután a sopronmegyei, parádi családi 
sírboltba szállíttatott.

Holnap, aug. 23-án holdfogyatkozás 
lesz, mely, ha az idő derült marad, egész Euró­
pában látható lesz. A sötétülés 23-án esti 9 óra 
50 perczkor kezdődik, teljességét 11 óra 48 percz- 
kor éri el s 24-én reggel 2 óra 46 perczkor vég­
ződik.

tonfalvay Gyula csendbiztos ur erélyes és gyors eljá- 
rását, a mely egyébiránt e nehéz feladat ily gyors 
és sikeres megoldása után dicséretre nem is szorul

Vasúti szerencsétlenség a7 
osztrák allamvaspálya budapest-béesi vonalán 
tardoskeddi ÚHomáson ma éjjeli 1 órakor éav 
valto-fehigyelo hibájából nagy baleset történt a 
85. sz. tehervonat némi késlekedés után a W,ja 
gyobb menetgyorsasággal ment Tótmegyerröl far 
doskeddre. A gép, oiklőn a pályaudvarra berobo 
gott, állitóla» nem a helyes vágányra ment. ~ a 
váltó-felügyelő, ki a tévedést csak az utolsó pilla 
náthán vette észre, zavarában azt a haliatlau hi­
bát követte el, hogy a váltót akkor állította 
mikor a mozdony és a tender már az uj v 
uyon voltak. E miatt a kocsik hirtelen és 
más lökést szenvedtek. A posta-waggon 
teherkocsi egy pillanat alatt darabokra 
8 kocsi többé-kevósbbé megsérült, mig 
waggon, úgyszintén a mozdony sértetlen“maradtak' 
A balesetnek emberélet is esett áldozatul; a posta­
kocsin volt vonat-kezelő izekre szakittatott’s szörnyei 

összetörött kocsik romjai egész tornyot 
vágányok nagyobb hosszaságon fel 

vaunak szakítva es meggörbítve, melyekaek hely 
reallitasa par napi munkát igényelhet. A kár je 
lentekeny, mert az összes teherkocsik értékes áruk­
kal voltak megrakva. A Bécsből érkező 7. számú 
szemely-vonat e baleset miatt 4 órai késést szen- 
vedett. Az utazók hosszabb gyalogolás után a Bu­
dapestről jövő 8. sz. vonatra, a Becsbe készülők 
pedig a 7 számúra szálltak át. A szert ncsétlcn- 
seg színhelyen már megjelent a vizsgáló bizottság.

A „Köztelken“ levő gazdasági és tan- 
szermuzeumot tegnapelőtt több nevelő-intézet tu­
lajdonosa testületileg látogatta meg, köszönetét 
szavazva a kozokt. miniszternek s az orsz. gazd. 
egyesületnek a lanügy érdekében hozott áldoza­
tokért.

be, 
igá- 

liatal- 
és hat

zuzattak, 
a többi

halt. Az 
képeznek;

rály születés- 
feltűnést kel­
orosz consu- 

consul urak távolléte egy kis 
eredt, mert a templomban nem 

s m számokra, mely az álta­

li u s z t, aug. 20. 
tartott népgyiilésen lefolyt ese- 
ott hozott határozatot már kö-

folyást ne engedjen hazája állapotának megítélé­
sében. A távolból oly tisztán látja a dol­
gokat, mintha sohasem távozott volna 
Magyarországból.

Ezek után a czikk áttér a levél méltatására, 
ennek kezdettől végig igazat ad s Kossuthra szá­
mos dicsérő és elismerő megjegyzést tesz.

Midhat pasa — Párisban tett nyilatko- 
zaüi szerint - ^gen meg volt lepetve a rokon-
elár mtolHktk°Zatai íta ’ mul>‘ekkel 5t Becsben 
elárasztottak nemcsak magyarok, kiknek a törü-

A 1 uarátsaga ismeretes, hanem osztrákok 
A pleynai ütközet után napokig érkeztek hozzá 

a gratuláló levelek, s még most is érkeznek; leg­
utóbb a heide bergi egyetem hallgatói kiildtl- 
nek! egy táviratot a török 
s rokonszenvöket fejezték ki 
nők iránt.
mar, Mld,h.át Pasa Londonba, s onnan Skócziába 
megy néhány barátjához.

kök iránti 
is.

hallgatói küldtek 
győzelmek alkalmából, 

az üldözött ottomá-

A Huszton 
ményeket, s az 
zöltük.

nePőJűlés 111 a 11 a „Koronához“ czimzett 
vendéglőben közös ebéd tartatván, innen Kossuth 
Lajos nagy hazánkfiának és Ozmán pasának üd­
vözlő táviratok küldettek.

, Ozmán pasa a hozzá küldött táviratra f. hó 
18-an német nyelven vissza is felelt, s magyarra 
iorditva, a következő táviratot intézte hozzánk: 
„Maramaros nemes lakosainak: Vidd in, 17/8. 
Önöknek a plevnai győzelem alkalmából hozzám 
intézett üdvözlő távsürgönyét nagy örömmel vet­
tem, s közöltem a parancsnokságom alatt álló 
csapatokkal. Az önök nemes érzelmeinek kifejezése 
nemcsak megújította az őszinte barátságot, mely a 
magyarok és ozmánok között már régi idő óta 
fennáll, hanem még szorosabbra fűzé ezen test­
véri kapcsot. Felkérem tehát önöket, fogadják érte 
úgy az én, mint az egész török hadsereg őszinte 
köszönetét; bízva az isteni gondviselésben, re­
ményű az egész hadsereg, hogy még sok ily győ­
zelmet fog az ozmanlik barátainak hirdethetni 
Ozmán tábornagy.“

*

Az „Egyetértés“ egyik utóbbi számának, a 
dunafoidvan népgyülésről szóló tudósításban Hal­
vái József lelkész ur megtámadtalik azért, mert 
közbeszólásai által zavarta a népgyülés lefolyását.
E tudósítás ellenében Halvax úrtól nyilatkozatot 
vettünk, mit nagy terjedelménél fogva nem közöl­
hetünk ugyan, de melyből meggyőződtünk, hogy 
kozbeszolasokra legkevésbbó sem török ellen­
szenv, eőt inkább nagyon is a török r 0 k 0 n- 
? z.®1“.v juditá s hogy ebboli érzelmének tettleg 
is kifejezést adjon, a török sebesültek részére 5 
frtot küldött be szerkesztőségünkhöz.

itt vagy 
nem tőr­

oroszok 
már rég-

A háború.
Nem múlik el nap, hogy 

amott ütközet ne történnék, és 
ténik ütközet, melyben nem az 
volnának vesztesek. A zsoldban 
óta nem részesülő, hiányosan szervezett
rosszul®!,a«,« k«>,„ tisztekben Sa-' 
kulködo s enezett török hadsereg nem­
csak meg bír állni a példásnak tartott 
01 ősz hadsereg előtt, hanem még bámula­
tos folytonossággal veri is. És e folvto-
küLVLereSégnekrÍgen hamar beállott a 
iét kéknvMenye-' Oroszorszás minden ere- 
nLk »Jte 0STszedni- A sorkatonaság 
nem eleg arra, hogy becsülettel 
ki a habomból, hanem

ÚJDONSÁGOK.

Beszarábiaval való összeköttetését elvágandó. 
... A »Times“ egy 17-iki távirata szerint nyolez 
oruk gőzoson csapatok indultak a Szulina-torko- 

lathoz. Mint újabb hírek jelentik, e csapatok már 
megérkeztek rendeltetésük helyére, minek követ­
keztében a Dobrudsában levő oroszok nagyon fe­
nyegetve vannak.

, ? .A török-montenegrói harcztérről nem ked- 
vezó ínr érkezett A „Pol. Cor.“-nek ugyanis a 
következőket tavirjak Czetinyéből, f. hó 20-diká- 
r? : A montenegróiak tegnap este bevették Nik- 
sics utolso elovedjet a Csadjalicsa hegyen, most a 
városon keresztül » vár ellen nyomulnak. Tegnap 
»000 montenegrói küldetett kómszemlére a határ- 
hoz Krstacz es Bobrujáczi felé. 10,000 török, na­
gyobbrészt basibozuk és musztehafiz

ki-

kerüljön I begybcz érkezett (közvetlenül a monte^egÍMhatár 
—— a hadsereg legja- es Erobmak mellett.) b

., • a g-'i'dakat és gránátosokat is a harcz- E,ni?>'i haderö mindenesetre elég térré kell küldenie. A gárdahadtestnek a Pmelntleíik’ Nil”=el “ «t«™ lesz,
alól

, . ~~ Udvari hi r. A király, megerősítik a
hírt, K-ssara el fog menni a hadgyakorlatok meg- 
tekintesere. Valószínű, hogy vele fog menni i 
trónörökös is. Ez esetben a király Kassán a Des 
sewffy gróf palotájában lesz megszállva. A kísé­
ret számára szállodában vettek lakást.

, . ; U i z 0 1 a főherczegasszonv
ralyi párunk leánya s Lipót bajor lierczeg ’neie 
legközelebb gyermeket szült. E második gyermeke 
szinten leány. 6J

— S z e m é 1 y i h i r. Perczel Béla igazság- 
éfkezett'SZter a ma‘ 16ggel‘ gőzhajóval a fővárosba

— A budapesti olasz konznlsághoz Bo- 
nelli Ede ur alkousullá neveztetett ki. Ezelőtt az 
odessai konsul mellett volt alkalmazva.
,, ~ Madarász József orsz. képviselő f.
n,°, 19-611 Kalózon nagyszámú választói előtt elő-
tianiA ít S1 0rsZimilIés egyéves működéséről 
jelentését.. Nagy tetszéssel fogadták a választók a 
képviselő urnák a török-orosz háborúra vonatkozó 
fejtegetéseit, es egyhangúlag kinyilatkoztatott, mi- 
szerint ezen kerület választói ezután is úgy mint 
eddig teljes bizalommal viseltetnek közkedvességü 
képviselőjük és annak pártja iránt. "

— A Szent-István ünnep. A naew 
nemzeti ünnepre az idén is ezrével özönlött a kö-

T- íj Lóverseny. A minisztérium által 
Jiisz-Kun-bzoln okin egye részére a lótenyésztés és 
nemesfies ezóljából kitűzött állami jutalomdijak 
(8U drb) kiosztása az évben kis-Ujszálláson fog 
megtörténni. A város képviselő testületé ez alka­
lomból elhatározta, hogy e napon lóversenyt 
fog rendezni; s e czélból versenydijul 250 frtot 
tirnitt ki. A verseny szept. 9-én fog végbemenni 
köve kező programmal: 1. Urlovarok versenye 
melyben futhat minden a hazában nevelt ló á 
te 1 verek kizárásával, — távolság 2 angol mé’rt- 
,, , tetei 5 forint, bánat 3 forint, versenydij 1-ső 
lónak 100 forint, 2-dik 50 forint, harmadik a tét 
es banat felet nyeri. — Teher 4 éves lóra 60 kilo 
gramm, 5 éves 64 kilóg., 6 éves és idősb 66 
kilóg., meiire 2 kilogrammal több. Uriovarok színek­
ben. — Nevezés szeptember 5-éig esti 6 óráig a 
városi polgármesternél. II. M e z e i gazdák ver- 
senye, futhat minden e megyei lótulajdonos lova. 
teli es felverek kivételével. — A futás nyereg nél- 
kul tortenik Távolság 1 angol mértföld. 1-ső dij 
00 forint, 2-dik dij 25 forint, 3-dik dij 10 forint. 
Nevezés a verseny napján déli 1 óráig a városi 
polgármesternél.

„ ~ A török sebesültek javára B. J, 
urno1 Budapestről 1 csomag tépést küldött be szer­
kesztőségünkhöz. Köszönettel vettük és át fogjuk 
szolgáltatni a konzulnak.
. , ~ H á c z-A 1 m á s 0 n a török sebesültek 
javara Jankoyich Gyuláné urhölgy kezdeményezé- 
sero e lio 19-en a nagy vendéglő e czélra kellően 
teldiszitett termében nyári tánczestély tartatott 
mely fényesen sikerült. A mulatságnak fényt és 
kedélyt adó csinos hölgykoszoruból kiemelendők:
1 osztoczky Hermin és Póza, Ritter nővérek, Bár-

— Canap ó-kérdés. A k
napján tartott várbeli nagy misén 
tett, hogy a német, angol, olasz és 
lók hiányoznak. A 
kanapé-viszályból 
azon helyet jelölték; ki
lók képviselt nagyhatalmakat ott megillette volna. 
A többi hatalmak consulai ellenvetés nélkül fog­
lalták el a számukra föntartott helyet.
, — A Pe s jmegy ei Kocsér-puszta önálió
községgé alakulván, jegyzőre is van szüksége. Fű­
nek valasztasat szeptember 16-án fogja megejteni.

jegyző évi fizetése 600 frt lesz s ez állásért 
pályázni 10-ikeig lehet.
PA, T,VSaládi dráma- M.-Telegden Lukács Pétéi toldmives rósz hazaséletet folytatott nejével 
egy szép 22 éves asszonynyul, kit szülei annak 
idejében erőszakoltak e házasságra. Az erőszakolt 
hazassag megtenné gyümölcseit; a házastársak 
kozott orokos egyenetlenség uralkodott, s ez any- 
nyira ment, hogy az asszony tovább nem bírta 
elviselni az eletet, s a napokban szülei házához 
tért visszä, terden könyörögve bozzájok, hoo-y sem­
misítsek meg p kötést, mely eddig csak átkot ho­
zott. A szülök azonban kiutasították házukból s 
azt mondák hogy térjen vissza férjéhez. Ekkor a 
no az öngyilkosság kétségbeesett lépéséhez fordult 

gyufaoldatot vett be, s szörnyű kiuok közt 
megfia t. A szerencsétlen teremtés borzasztó ha­
la Kínokat szenvedhetett, mert maga kívánt te- 
jet, s kerte a körülte levőket, mentsék me» kín­
jaitól, de minden segély későn érkezett.

— Uj h a r e z t é r i-térképet adott ki Phan- 
hauser íerencz (Budapest, gyáruteza 38 szám), 
mely Bolgarorszagot, a balkánvidéket és a várnégv-

ur ebből is a török sebe-

vee‘ 
aradi,

pedig,

dossy Erzsiké, Jankovich- ■ noverek, Troli Ilona,, XT ------------  —B— - guíua-igazgai
Merey Luiza, Berkes Hona, Tassy Mariska Buda- sáS- Nevezetesen a kir. postahivatalokhoz egy kő
nűtirrAl /CQZlOrvXTl/lll rx .X„„A 1. TT"T _ TT I rününlrttAf 1 *  1 1 .. .1 -.

szöget tünteti fel. A sikerült térkép ára csakC20 
kr, s ötöt Phankauser 
sültek javára szánt.
, , -"7oe;lek" Kecskeméten egy árverésen hol­
danként 2 írt 50 Írért kelt a föld.

Orosz szökevények. Debreczenbe 
a múlt napokban egy megszökött orosz katona ér­
kezeit, a ki több csatában vett részt s mint 
inondá, onnan 25 társával ugorván meg, mind­
nyáján itt, Magyarországon szándékoznak meghú­
zódni. A szökevény, ki ezt elbeszélte, 
oda is ment a rokonaihoz, a többi 24-en 
azt mondja, S.-A.-Ujhelyben maradtak.

— Eltűnt leány. Lacsava János rákos­
keresztúri ev. tanító 8 éves, örökbe fogadott 
leanya Mari a háztól ismeretlen okból eltávozott 
es seli#l sem találják. Csak tóiul beszél, de kissé 
eiti a magyar nyelvet is. Az anyja Csontfalván 
lakik, Beszterczebánya körül.

Nagy jégeső. Tegnapelőtt délután 
a tokaji, golopi, tályai, rátkai, ordi, rnádi, keresz­
túri, zombori és tarczali határok fölött borzasztó 
jég esett s pusztításai következtében a 
niés legnagyobb része megsemmisült.
c, , "T Talált hulla. Tegnap Budán a 
bzent-lstvan ünnepi körmeneten résztvett néptö­
meg eltávozása után egy férfi-hullát talált a rend­
őrség. — Kiléte még nincs konstatálva.
... 77 ^ z. a,m eri kai vasúti munkások 

stnke-jának költségéi és a munkaszünatből eredő 
,aro mmt »Lalán kiszámították — körülbelől 
4 millió forintot tesznek.

A hirlapolvasó közönség érdekében erélyes 
lepesre határozta magát a királyi posta-igazgató-

szőllőler-

Boikes Sátido.-né Budapestről. A közönség tánezot 
kedvelő része között különben nemcsak Pácz-Al- 
más és vidéke, hanem a főváros fia'alsága is me»' 
lehetős számban képviselve volt. E kedves mulat- 
sagot, mely kivilágosig folyt — közel vidékről 
bajos Nyiry Aladárné is fényesítette.

Borzasztó bűntényről értesí­
tik lapunkat Szirákrol. Par nap előtt a dengelegi 
pusztán negyven sváb munkás, a kik ott Placliy 
Tamás birtokán dolgoztak, elhatározta, hogy arató- 
gazdájokat, felügyelőjüket megrabolják s ez iránt 
nagy titokban és bámulatos egyetérléssel megálla­
podván, a szerencsétlen embert meg is rohanták 
es fölakasztották, pénzét elszedék s azzal 
a hány tája volt a vidéknek, annyifelé menekül­
tek. A verlázitó esemény késöeskén jutván a bu- 
jáki derék csendbiztos, Marton fa lvay Gyula 
ur tudomására, ez rögtön a legerélyesebb intézke­
déseket tette folyamatba a rabgyilkosok elfogatá-

kiadóhivatalok ezért főleg a postahivatalokat okoz­
zak; azzal is vádolván ezeket, hogy a hírlapokat 
összegyűrt állapotban akkor továbbítják midőn már 
többek által átolvastattak. Mindezeknek elejét veendő, 
a kir. pestahivatalt következőkre utasítom: Minden 
levesen oda irányított hírlapról a .(■ alá hajtott 
m,tda 1szerinj' készített kimutatásban előjegyzés 
vezetendő, mely előjegyzésnél főfigyelem fordittassék 
ana, hogy vájjon a tévesen oda érkezett hírlap a 
hu lap-kiadohivatal által készített kötegben, avagy 
a budapesti főposja, vagy pedig mozgó postahivata­
lok valamelyike áltál készített kötegben vagy cso­
magban találtatott-e? A (évesen oda érkezett hírlap 
czimszalaganak hátoldára a postahivatali kelti bélyeg­
ző lenyomata mellé mindenkor füljegyzen- 
(0, hogy a hírlap ki által, a kiadóhivatal, vagy 
pedig valamelyik postahivatal által kezeltetett-e hi- 

,h°gy az illető czimzett fél már a hírlap 
átvételekor lathassa, hogy kit terhel a hiba. A mely 
postahivatal a czimszalagon ezen megjegyzést elmu­
lasztja, minden egyes lapért 50 kr. pénzbírságban 
fog eiinarasztaltatni. Ezen kimutatás, ha hibás küldés** * '»fr1 T". menesztette, oly eszszeruen és szerencsével, képest a hibás közegek ellen kellő szigorral eljár-

hogy a negyven darab bestiát, kit a pusztákon, 
kit erre-arra elbújva, kit meg, s ez volt a legna­
gyobb részük, az abszánti vasúti állo­
másnál csípték el épen akkor, amint tovább­
menni akartak. A negyven közül egyetlen egysem 
menekült meg s most Szirákra kísértetve az ottani 
járásbíróságnál várják az igazságszolgáltatás súlyos 
kezét. Mennyi volt az elrablóit pénz, még ed­
dig nem tudni. Értesítőnk különösen kiemeli Mar-

, - , „ -------------- szigorral eljá.
hassak, esetleg pedig a hirlapszerkesztőségeket ki­
adóhivatalaik hibás kezeléséről értesíthessem. Ami 
a mi lapok hosszabb visszatartását vagy azoknak 
elolvasását s bemocskolását illeti, figyelmeztetem 
a kir. postahivatalt, hogy ha ily eset tudomásomra 
og jutni, az illetőt 5 frtig terjedő birságban fogom 

elmarasztalni. Egyúttal utasítom is a mozgó posta­
hivatalokat, valamint az átrovatolást eszközlő posta­
hivatalokat is, hogy ha a hozzájuk beérkező hírla­
pok valamelyikén legcsekélyebb jelét is látják annak, 
hogy a hírlap föl lett volna bontva, átolvasva vagy

jjepiszkolva. 
juelyből a h 
rögtön jelent» 
által az átroval 
roeIy a vétked 
a kir. postain 
lányoknál _ mii 
aZ előfizető M 
irányításra vol
ték-e fel, esetfl 
mivel ezen Lil 
téves irányítás 
postahivatali i| 
hogy e dicsed 
fogja szüntetni 
iiez kapásával r

— Ne 
bál“ operájául 
holy kivételéit 
szmliáz nézőiéi 
Teréz kisassz] 
együtt léptek 
k. e elbucsiiz<j| 
előadás egyik« 
zül, a melyeknél 
gitettek. Perottj 
víg dallamait va 
lyel énekelte: al 
a művésznővel 
mig aztán isid 
igaz espressiól 
hévvel. A ke 
telniük. — Szó 
repében tetsze 
most léptek fel 
chuehát is mej 

— Mü 
kát tudósítják I 
beszerzésére a 
pen jövedelmez 
sebesültek jav: 
érdem ez :előa| 
Fülöp urat iüel 
vára mükedvel 
fényesen sikert 
szereplők közű 
kisasszonyokat, 
meg levelezőnk

— Kai 
szabadságidej 
állását elfog!,: 
tanácsos ped 
ment.

— A t 
napi (szerdai ) 
annál nagyot 
közül bármel 
nem lehetvén 
jelölést. A eo 
négyen-öten í 
nem tudtak ni 
kit ajánljanak 
fölszinre. Ma; 
László mellet 
azt óhajtanák, 
plébánosnak, 
alig lehet kil 
sich és a két 
mellett foglalni 
ság is, mélyéi 
Bogisich 11 

— A g I 
nek elkészítése 
csűr la Pochet 
Ebben az áltat 
tást eszközlő v 
mozdonyokat ji 
ezen ajánlatot 
zottságnak adu 

— A f ű \ 
ság a augusztus 
gyűlésének érdet 
tusa. A beliigyn. 
kért előleg iránt, 
jesztés Budapest 
3. F. és Dr. Húz 
egy szabad dana 
tanácsának átirat; 
a tanácsnak előtt 
tárgyában. Közéj 
a Terézvárosnak : 
több bérleti és fel 

— C s a 10 
a Csokonay uteza 
—; a budai kovác 
mához vivő ut 11 
fing urakra 181/, 
mezési térig a esi 
a kőbányai ügeti 
kerenezre, 31" e: 
. , Uj te

A belugyminiszi 
határozatát, mel 
városi templom 
Terézvárosban t 
fordittatik, jóvá; 
jelölése iránit a 
Útimmal már u 
sat a belügymin 
tudatni.

„E



fives és gyors eljá- 
feladat ily gyors 

ftre nem is szorul 
11 e n s é g. A? 

bécsi vonalán, a 
1 1 órakor é»y 
aleset történt. X 

|es után a legna.
( tmegyerrül Tar. 

laud varra berobo- 
[iyra ment. — 

az utolsó pi|ja_ 
a hallatlan bi- 

Ikor állította be 
Imár az uj vágá- 
" “télén és hatal- 

waggon és hat 
pbokra zuzattak 
i» míg a többi 
'tétlen maradtak. 

Ilozatul; a posta- 
Kitiltott s szörny^ 
Vi egesz tornyot 
J hosszaságon tél 
Imelyeksok hely 
Inét. A kár jy- 

fcik értékes áruk- 
frkező 7. számú 

rai késést szen- 
olás után a Bu- 

|Bécsba készülők 
szert nusétien- 

fcsgáló bizottság, 
lazdasági és tan- 
fcveló-intézet tu- 
leg, köszönetét 
laz orsz. gazd. 

hozott áldoza-

király születés­
in feltűnést kei­
lt s orosz consu- 
Bvolléte egy kis 
naplómban nem 
|, mely az álta- 
íegillette volna, 

bt és nélkül fog- 
|yet.
[-puszta önálió 

szüksége. En- 
pgja megejteni, 

s ez állásért

legden Lukács 
|ytatott nejével, 

szülei annak 
Az erőszakolt 

I a házas társak 
lőtt, s ez any- 
|abb nem bírta 
szülei házához 

Dók. hogy sem- 
fesak átkot hó­
ik házukból, s 
phez Ekkor a 
leséhez fordult 
fii kínok közt 

borzasztó ha­
sa kiránt tö­

ltsék meg kin­
lett.
flott ki Phan- 

fca 38 szám), 
i és a várnégy- 

ára csak 20 
|a török sebe-

lirveréseu hol-

IJebreezenbe 
sz katona ér­
részt s mint 
meg, mind- 

Iznak meghu- 
gfite, aradi, s 

24-en pedig,
liv.
I .János rákos­

be fogadott 
pói eltávozott 
(zél, de kissé 

Csontiakén

lelőtt délután 
nádi. keresz- 
|tt borzasztó 
I a szőilőter-

ip Budán a 
|t vett néptö- 

lált a recd-

u n k á s o k 
hétből eredő 
— körülbelül

|ben erélyes 
Eta-igazgató- 
i ÓZ egy kiir­
tó! e-g hang- 

! s azok téves 
szaporodnak 
^ztőségek és 

okát okoz- 
hirlapokat 

midőn már 
éjét veendő, 
|>m: -Minden 
alá hajtott 
előjegyzés 

őrdittassék 
Ltt hírlap a 
Iben, avagy 
f ostahivata- 

vagy cse­
lezett hírlap 
Kelti télyeg- 
legyzen- 
Jatai, vagy 
lietett-e hi- 
|r a hírlap 
oa. A mely 
(zést elmu- 
l/.birságban 
pbás küldés 
hogy ahhoz 
kml eljár- 
tgeket ki­
esem. A mi 
ly azoknak 
Timeztetem 
lomásomra 
pan fogom 
|zgó posta- 

L zlő posta- 
Yező hirla- 
lak annak, 
psva vagy

bepiszkolva. azon postahivatal megnevezése mellett, 
melyből a hírlap ily állapotban érkezett be, — 
rögtön jelentést tegyenek. A feljelentés elmulasztása 
által az átrovatoló ugyanazon bírságot vonja magára, 
mely a vétkesre van kiszabva. Végre figyelmeztetem 
a kir. postahivatalokat, hogy a hirlapelőlizetési utal­
ványoknál mindenkor kisérjék figyelemmel, hogy 
az előfizető lakhelyét és az utnlsó postát, vagy az 
irányításra vonatkozó adatokat elég pontosan jegyez­
ték-e fel, esetleg pedig azt helyesben! igyekezzenek, 
üiivel ezen hiányos adatok is lényegesen hatnak a 
téves irányításra. Budapest, 1877. aug. hó 9-én, a kir. 
postahivatali igazgató: Petheő, s k. — Reméljük" 
hogy e dicsére!re méltó, erélyes intézkedés meg 
fogja szüntetni legalább egy részét a hírlapok kéz­
hez kapásával járó kellemetlenségeknek.

Színház, művészet.
— Nemzeti színház. Verdi ..Álarezos 

bal " operájának mai előadására alig néhány pá­
holy kivételével egészen meg volt lelve a nemzeti 
sz-nház nézőtere, Operánk két vendége : Singer 
Teréz kisasszony és Perot ti Gyula ur ismét 
együtt léptek fel, ezúttal utoljára, miután Singer 
k. e elbúcsúzott ezzel a főváros közönségétől. Az 
előadás egyike volt a legjobbaknak mimfazok kö­
zül, a melyeknek sikerűt uk eddig érvényre juttatni se­
gítettek. Perotti ur az első felvonás baroque' részleteit s 
vig dallamait valódi olaszos könnyűséggel és negély- 
lyt-1 énekelte; a második felvonás nehéz’dnettjeit pedi" 
a művésznővel együtt nagy tetszés között adták élő­
mig aztán ismét Singer kisasszony énekelte áriáit 
igaz espressióval, s _ játszotta szerepét jó drámai 
hévvel. A kettős zártételét meg is kellett ismé­
telniük. — Szépen ^énekelt Odry, apródja sze­
repében tetszett Nádayué, kik a szünet után 
most leptek fel először. A tánczkar örömére a ca- 
chuchát is megtapsolta az illető publikum.

— Mii k ed v elő el ő adás. Mint lapun- 
kát tuuoisiíjak: Jánosbazán a tűzoltó-szerek 
beszerzésére műkedvelői előadás tartatott, melv szé­
pen jövedelmezett, ugyanott jövő vasárnap a török 
sebesültek javára tartatik műkedvelői előadás. Az 
ordern ez előadások Jétrejövetelében Au färb er 
Fiilöp urat illeti. Pápán szintén volt a tűzoltók ia- 
vara műkedvelői színi előadás és bál, mindkettő 
íenyeseu sikerült s jól jövedelmezett. A előadáson 
szereplők kozni, Cz ink Luiza és Csap ly Emma 
kisasszonyokat, (ez utóbbit Ns. Magadból) említi 
meg levelezőnk.

íegcsonkitasa ellen. Egyszersmind felkérni 
hataroztatott a kormány ezek tárgyában 
hogy hatalmának egész tekintélyével lép- 
Jen.. ftí11-.. Határtalan üdv riadal hanoik 
a törökökért. A lelkesedés leirhatlan. A°vá- 
ros tel van lobogózva.

Porosz
épitőban -M5 T«-a sorsjegy UX, Angol

éli posta.
pasa a következő levelet irta

Fővárosi ügyek.
b a d a Mihály alpolgármester hat heti 

szabadságidejéről már visszaérkezett s hivatalos 
állását elfoglalta. Az őt eddig helyettesített A lkér 
tanácsos pedig szintén hat hétre szabadságra 
ment. °

A tabáni plébánost a főváros hol­
napi (szerdai) közgyűlése választja. Az agitatió 
annal nagyobb mindenfelé, mert a tiz pályázó 
közül bármelyikre lehet szavazni, ez alkalommal 
nem lehetvén érvényesíteni a szokásos hármas ki­
jelölést. A concurrensek közül mindazonáltal csak 
négyen-öten forognak szóban. A város budai atyái 
nem tudtak megállapodásra jutni a fölött, hogy 
kit ajánljanak, s értekezleteiken négy név jutott 
tejszínre. Magok a tabániak Romeiser és Toldy 
liszló mellett nyilatkoztak. Az öregebb budaiak 
azt óhajtanák, hogy oly pályázó választassák meg 
plébánosnak, ki az illyr nyelvet beszéli, de arra 
alig lehet kilátás. A pesti rész képviselői Bogi- 
sich és a két terézvárosi káplán (Zierer, Mahács) 
mellett foglalnak állást, s a 45-ös kijelölő bizott­
ság is, melybe tulnyomólag pestiek jelentek me»
B o g i s i c h mellett nyilatkozott,
n«L- aÜT- A Sa.z,£yár tervének és költségvetésé­
nek e készítésé iránt nyújtott be ajánlatot Gre La-
m a R°fue e,,76pgyáro-s mérnük a tanácshoz. 
Hben az álfala föltalált s 60%-70% megtakari-
ta.it eszkuzlo yizemeló gépeket, bakokat és gőz- 
mozdonyokat jutányos áron ajánlja föl. A tanács 
ezen ajánlatot tárgyalás végett a légszesziigyi bi-

Sum la, aug. 21. (Az „Egyetér­
tés harezteri tudósítójától. Feladatott 
ang. 2l-en 8 óra 50 perczkor este; érke­
zett io órakor éjjel.) A basibozukok 
Kahoia mellett elfogtak egy Inicli- 
szerekkel jól megrakott oláh ba- 
jot. A bajon volt fegyvereket s min- 
(leu ott falait eszközt elszedve, a 
teljesen kiürített hajót elégették. A 
hajó legénységének egy részét elfog- 

f. magukkal hozták a táborba, 
a többiek a vízbe ugrálva, részben 
elvesztek. - Szül ej man pasa kö­
vetkezetesen a Sipka-szoros felé ha­
lad. itt a. iohadiszálláson általános 
a nezet, hogy a legrövidebb idő 
alatt 1 o n t o s eseményeket vár­
hatunk.

I éter vár, aug. 21. Gorni-Sztufien- 
l)ol, aug. 20-ikáról hivatalosan a követke­
zőket jelentik: Sznlejman pasa nyilván 
mert a Hajnkőj-szorost eredménytelenül ro­
hanta meg, a többi balkáni szorost szán­
dékozik megtámadni.

Bécs, aug. 21. A „Pol. Cor.“-nek a 
következőket távirják f. hó 20-ikáról Kon­
stantinápolyból : A porta elrendelte, hogy 
haladék nélkül 500.000 másodosztályú mus- 
t eh afiz összpontosittassék Drinápoly, Szófia 
és Bolgárország egyéb pontjai közt, uj 
tartalék gyanánt. Továbbá a szultán meg- 
paiancsolta egy 60.000 kisázsiai muszte- 
Liafizból álló tartalékhad alakítását, mi Kon­
stantinápolyban történik. — Szerver pasa 
állása állítólag nagyon meg van ingatva. 

KRAKKÓ, aug. 21. (Az „Egyetértés“ 
Orosz-Lengyel országban nagy rémü­

kéit 12.500 mmázsa 9.80—11.50-jával. — Zab 
lanyha, rozs es tengeri elhanyagolva, lisztnek ki­
viteli Melókra jó kelete volt.
vu iJon^?AaZ ?z^e*:6*; a következőleg tudatták: 
, 2®;°VÜ métermázsa, búza 11.50 és 15.25
kozott Becsbe a vasútra száfiitva. Rozs igen ke-
ves adatot d 7.25 és 7.40 között, Budapesten át- 
veve. Ampából mintegy 30 ezer métermázsa adatott

JT?1aÍ .“I mmt a lmdaJ)esti gabnavásáron,
. , ,, , . . „ a engen, zab és repeze ma üzlet nélkül matintve ezen állhatatosságot, és vadtak. 1 nelkul ma"
eszméknek és itélöfpknai- jel a »j ab b an a következő árokat

I B®c.® ailg- 21 Tegnap délután az irány annyi- 
ban javult, hogy a forgalom a lanyha han»ulat 
daczara hatarozottan élénkebbó vált. Kötések ára 
tovetkezok: Búza, miotegy 200,000 mm ki-
!nm° n,no°AégŰ 1210"eú üzettetctt; árpa 150,000 
mm. Il.oO-on; finom minőségű árpa igen keresett
voit zabban es rozsban jelentéktelen kötések 
fordultak elő, mintegy 80000 mm. kelt el nyomott 
áron; tengeriben gyenge üzlet volt; lisztben 
i’el-JNemetorszag részére számos kötés létesült 6—8 
szarni, lisztért 8.60-8.75 frtot fizettek. Repeze 

18.iiO-en volt forgalomban.

S'uraít.,lik, uieljet mo. Sir tdtett, lVogv I K‘'mülv.,

egy megjeleni!IIdó ulcáz az ezüstnemüek ki- I Zi!’ ^elyet v 
szolgáltatását fogja elrendelni, liadiezélokra.

Berlin, aug. 11. (Az ..Egyetértés“ 
távirata.^ - A „National Zeit™»" «, | KTS»“^S:

M i d h á t r------ „ „v„CLAtiíU
„Journal des Debats“ szerkesztőjéhez:

a kon’stfrnm^ i"‘ ^Yjany *aP nem szünik meg 
daczára ní áp° yi, lapí,kbAn ,megjelent czáfolatok 
dón tani k blzalm,as küldetést tulaj-
min hói - JekuUve, ezen állhatatosságot, ér
beknek1 heSZ^ekü/k,, ÓS iveteknek, me
sz1mélva«™ f fSflgetéf0kben ,kifejezóst adok, 
jelentem h' 6gxr ,klvauok biztosítani, ezennel ki- 
iataKs ’í gy,6 fege 1 szultáu énrám sem hi-
NíimXüL m blzalma?. küldetést »em ruházott. 

) szükségem megbízatásra avégből, ho»y ki-I » m ír““ •*“-!*. * YeljSt
azani oly nagy hazaínsaggal visel és kitart

káí0nfoLnakkek1'01, Tlyef MU1'Ópára nézve kocz-
an lorogoak, az eszközükről, melyek a héhn

dipDlomatiáfet Ve‘íeí“ek’ vaIamint az európai 
pmmatiat megillető szerepről. — \ fzju„.

mmeka soísa'Z'á?bÓ1 VaI0 eltarozás miatt kiiáit 
nem acSer iagyi ÍS kcserö volna, ha 
sziv ?í°i,VOlua , nekem azon számos rokon­
erőt meri'ni° ’ 1 mely,jkkel Európában találkoztam, 
hiSl.uvI1 ’ -°gy oly személyeknél, kik engem 

-e-1 kkel megajándékoznak, hazám! ü»vét véd has

SStl nh 7 l“™“íál“‘k nézetei,.®,
M.is:’b«íiolT‘,rf‘-S-lene»i

SZftSt íít:
««•’SA

inkább nfint^orTth^ jeIljn^eS m'fsem kivannak 
nrmu ’• 1 “inukban szabadságot gyakorolni affikaM get rga,?pitaDi Äfta-1 mely,ehafu reformokkal javítani - Jüt.
bízva’ le°4ek ta,álandó* hivatalosan meg-
nom E Kein szabad nekem mouda- 

, ’ . I0f> ha a törökök győznek a ie-ség!? honsS’rr4 már Ä sdtil

«' ío»bb f mtérdemgr ÍS"“‘S“Í1 f0g" 
landják sywJmöű T ’ T arra haszna­
kössenek és ni i-A ’ I ^°gí becsületes békét 
fejedlí, ,JlésT\í;f «pPítsanat egy „ly 
szabaddá tette e/t ralf aj>.k .’ ™mtan “ep„ét
egy irtó és hódit S dicsőséggel telezi? Qk 
vAt I “Ouuo ha boriira a le^vé^óicr monri
vedeíenjmel f„gmt ,álaSMlni- f.yeL
mely cíJTS». V . 1'™- Mte,

Vidéki placzot.
árD„ Tiszta búza 9.60-10.80; roze 7.00-7.20;
seri« q,zn 6-80 — 6-00; forgalom 400 mm. Kövér
serUs szép számmal volt, Sovány nem volt
evpsbuTaTöü sad p3Zta'ju,za 100 k6-. 10.70-11.20. Ele- 
G 00-6 SO ' Äa* l-6°-7-60. Árpa 6.00-6.25. Zab
I.6O-2Í0.' K k 6 6°-7'00. Köles 5.50- 6.00. Burgonya

Ung. Búza 8
fit 80 kr.jzab 2 frt40 kr tengeri 6 frt T„ ,í á,pa 4 

76 kr., borsó 8 fri’-T“li£ 7 M-k?°n£ 
szuly b frt - kr, kása 9 frt 60 kr., köles 5 frt. -. köles 6 frt,
egy kilogramm sertészsír eifmarhkhus 40 Kalolíföí^n’ 
tott-gyertya 68 kr 100 kilogramm eténa 2 ?, 60 kr
szep-szalma 1 frt 40. ’ ;

, , B,j9s?ba, búza m. mázsa elsőrendű 11 frt 70 kr:
másodrendű 10 frt 50 kr. Árpa elsőrendű 6 frt 60 kr. má- 
sodrendu 5 frt 40 kr. Zab elsőrendű 7 frt 20 kr. Kukorlei

„Ar\ma9odrendu c frt 00 kr. Szalonna 
54 frt 60 írtig.
... : ,Buza> 86 fontos sárga frt 10.30—10.70
85-87 tontos kevert írt 10.50-10.90. 87 - 88 fontos piros

. Aj------ Bo/s, tiszta frt 7.78—7.90. közén minő-
segu frt 7.20—7.50. Árpa, jobbféle serfőzésre frt 8 70—9 20 
jo sert. frt 8,39—8.50. közép sert frt 7.80—8 10.

za 
mázsa

18-

Bócs, aug. 11. (az „Egyetértés“ táv­
irata.) Ma délben a kereskedelmi miniszter, Chin­
in e c z k y meglátogatta a gabnavásárt. A minisz­
ter itt a gabnavásár nemzetközi bizottságának el­
nöke fogadta s vezette;körül. Legelőször a gépkiállí­
tást tekintette meg, innen a tárlat többi részén ment 
keresztül s végre a külön berendezett posta- és távirda- 
hivatalokat is megnézte, azután megelégedését 
fejezve ki a látottak fölött s megköszönve a szí­
vélyes fogadtatást, egy órakor hagyta a rotundot. 
— Az üzleti hangulat ebéd után kevéssel válto­
zott, az üzleti ked" tekintetében kedvező irányban 
BuZa 11 frt 50-től 12 frt 50 krig kelt a minő­
ség szerint; orosz búza 9—10 frt 76 kr. — Zab 
árpa, kukoricza s egyéb termények árai változat­
lanok maradtak.

Napirend,
(Augusztus 22;)
Kath. Timotheusz Prot. Timoth - 

Lörinez Izrael. 13 Napkél 5 óra

ív 1

Naptár. — Szerda
Görög-orosa 10 ____ ____
perszkor Nyugszik 7 órakor.

Múzeumban nyitva van a képtár reggeli 9 órától d.

Fővárosi közgyűlés d. u. 4 órakor 
Fővárosi tanács Ülés d. e. 10 órakor 
Fővárosi kbzépitészeU bizottsági ülés d. e 10 órakor 
A kereskedelmi miniszter fogad d. e 9 orakor 
Magyarodat társulat előadást tart a „k o m 1 ó k er t b e n

Szerkesztői üzenet.
k nem
közleményt roppan!

P. L. nr Nyltra A költemények nem adhatók, 
í ,„ur Dnnaföldvar. A
iiosszaságarol fogva nem közölhető.

33Axa.ape-sti szinlapolr.

Törül- <dr?szország politikai és stratégiai állását 
fiSlSÍS“ s annak a Ä

azon ]gp. 
s ha ezt teszem 
ozmán sem

.. ------- - föllépek,
, bizonyos vagyok a felől, hoo-y eoT 
engem megczátolni. — Mid hát““

zottságnak adta ki."
. - — A főváros törvényhatósági bízott-
CTülésénekUSérde^2"n dt-U' 3.órakor irtandó rendes köz- 
«ulesenek erdelcesebh tárgyai. A tabáni plébános válasz­
úi' „rí be!uSyminiszter leirata a korházi alapok részére

iww'aas.t

targvaban. Középités blzottmányi 
a jerezvárosuak szűrőit vízzel való 
tübij bérleti és feifolyamodási ügy.
„ Csatornázások és kövezések. A tanács 

: aü“aí ateza csatornázását Gláttl Károlyra bízta 40°/. ■ 
kovacs-Hidegkuti úttól a lipótmezei nagykoes- 

'vitásét ürváry és Börst- 
iolzpach háztól az élel-

kiterjesztése 
s tanácsi előterjesztés a 

"" ellátása iránt. Végül

— a budai
fing°urakra "t8,lű0akadai“sz«ii ^őpitésiA ürvá'ry 176i7sí-

í*18ö SÄSv -ub

ieÄMS?e-tS,^ettUre
A hol - b J templom a Terézvárosban.
hatíoS'm82 6h 3 fŐVár°r hőzgyüiósének azon 
hat.irozat.it melyben kimondatott, hogy a ferencz-
uiosi templom évi segélye (25.000 M) jövőre a 
Je.tizvaroshan építendő ily kath. templom javára 
u (littalik, jóváhagyta. A templom helyének mee- 

J.M». iráut a largjalís a EaUáaúgjí miniTzlE 
namma.I maf megiadittatTun, e Mottó elhatározá- 

a belügyminiszter a fő várnod u„su. „ ■ 
tudatni.

ryminiszter a fővárossal később fogja

mondja egy vezére/.ikkben, hogy Németor­
szág’ a leghatározottabban fönntartja az 
opporfunitási kérdésre vonatkozó követelé­
sét, s e tekintetben még a vám alkud ozás 
folytatásáról való lemondástól sem riad visz- 
sza. Ez félbenszakitás oka Ausztria-Magyar- 
országnak ellenkezése a vasvám mérséklé­
séi e vonatkozó német követelés tárgyában, 
minélfogva újabb utasításokra van szükség 

KONSTANTINÁPOLY, aug. 21. Azt áHitiák, 
hogy a cserkeszek elfoglalták Sipka falut, 
erről azonban még nem tettek közzé hivatalos ie- 
entést.

Álexandropol, aug. 20. Mukhtár 
pasának figyelmét elvonandó Tergukaszoff- 
nak Izmai! pasa elleni mzdulatáról, Loris- 
Melikotf tábornok f. hó lS-ikán egy tün­
tetést csinált Mukhtár pasa ellen. Az el­
lenséget nyugtalanítandó, magához vont 
minden hátul levő tartalékot, miáltal ki­
mutatta erejét. Hosszabb tüzérségi harcz 
és heves csatározás után a besaja-ja°'- 
nai magaslatok előtt, előhadunk Koma- 
roff ezredes parancsnoksága alatt a Knel- 
verdan falu alatt tábort ütött, a fő­
erő pedig visszatért Knernekdarába. Vesz­
teségünk 9 tiszt és 330 ember volt. Szom- 
l»at és vasárnap közti éjjel Csavcsavadse 
táborim k portyázásra ment Bulánoh felé a 
Szubotin }»atak jobboldalán s megtámadta a 
törökök rendes lovasságát. Az ellenség 60 
halottat és 7 foglyot vesztett. Az ellensé­
ges üteg megnyílásakor lovasságunk visz- 
szavonult a táborba.

Berlin, aug, 20. (Az 
te s* távirata.) A ^Kölnische Zeitung” sze- 
íint A1 eko pasa utódja Becsben valószí­
nűleg K h a 1 i ni pasa, a khedive egy ro­
kona lesz.
. . Varsó, íiug. 21. (Az „E g y e t ó r t é s“ táv- 
íiu'i-i Z liteni kormányszék megparancsolta a 
katholikus es a zsidó papságnak, hogy tartsanak 
imakat az oroszok győzelméért.

Malta, aug. 21 A „Wye“ a „Hotspur“ és az 
„Aigincourt” angol haladihajók ideérkeztek s elmen­
tek a Bezikaöbölbe; az utolsó sánezmunkához való I ^ Zab 9(X
szerszamokat vitt magával 400 főből álló mérnö- nr bu™ ■ HO, rozs 100, tönköly

no, árpa, 70, zab 100. Felső- és Akö.RQ;, '

közgazdaság.
„6mJ6C„SÍ "emze,kfoi aataa-vásár. A bécs,

“ “l“1 gabM'mrt legmp larlllllit me„ A

síL7ng,JT “ s Urolbelíl oljm
■ ,r«l folyt 1. mint «. tomérdek- látogaL
If' "ae'°", e*™‘et iránta, üslst-totés a»„- 
,b5. "F* b* történt. A tárlók n„, t°. 
oskodast tanúsítottak, a termelik pedig „em sok

részér'I fej‘el'ek, ^ S' * =* a “j.d”

re io! nem volt élénk a kedv. A gabnavásárt
elelott mintegy hat ezeren, délután három óra-
°r pedig meg többen látogatták. Ma a külföldiek

aíehll JObb ,hnjlam0t mutattak a vásárlásra, de 
bel^0t neszben véve nem változott.

mufa ™kerS6k ,a va8árról a következő stat. ki­
kivi éli k' ™ Uf tÍtkar 0sztrák-Magyarország 
k“ eh képesseget 14 millió mázsa búzára, 5'/!
“ í mazsa rozsra, 3 millió mázsa árpára és 6 
millió mázsa zabra becsüli. P
gon igen jó termést adott, 
mést 37, millió hectoliterre!
Ausztriában a termés-többlet 1 
összes többlet 5’/, millió, 
középszerű termés idején 
tejre fordítható termés-többletet 
millió mázsára becsülik.

A búza Magyarorszá- 
mely az átlagos ter- 

mulja felül; mig 
7» millió, s igy az 

S mivel a monarchia 
is kivitelképes, a kivi- 

az idén 13—14

mondható, míg a minőséi kiil,iniv;,A 7 „,

a mi- 
mult évi ter-

, r, raig a minőség különböző. Zab-
...... k ,ei^ [emett 3 millió mázsa; hozzáadva a
iegi készleteket, 6 millió áll rendelkezésre • 

„Bgyeter- nőseg azonban kevésbé kielégítő 
1 mésliez képest.
atlaÄf. 6,nÖk áM a íó középtermés
ítl ?. h u T H a kereskedők szempont-
ittattak . Sn S6k alapján’' i!>" eredmények ál- 
httattak egybe; Porcszomág; búza 95 százalék,

™’á?a 84- zab 83. Mecklenburg búza 100 
vozs 00 arpa 80, zab 75. Baden : búza 75 ’
9o, tonkoly 85, árpa Ő5. zab 95. Württemberg 
búza 90, rozs lOo, tönköly 95, árpa 75, zab 90.

rozs

Az egri kiállításról.
Az Egerben e hó 15-22. napjain rendezett 

lpar"’., ™u", termény kiállítás biráló-bizottságai
mindjárt a kiállítás második napján megalakultak 
s azóta szakadatlanul működtek. A bírálatok meg­
hozatván, a kiállítók következőképen jutalmaztat­
tak, es pedig :

, , jtf t- o so portban a) Kitüntető éremmel jutal­
maztattak : 1. Az egri fükáptalau nyers gyapjújáért 2 a 
zsoboki márványgyár (Erdélyben) márvanykésritményefért 
3-n I e6r> gymnasium kitömött állatokért, b) Dicséi ok le-’ 
S'tJU airftt,k : I- Az ,egri érseki uradalom padló- 
lÄ egri czéggkőSrtUradal0m gyapjujáért’ 3" Seh"'arz 

. , . II- csoport a) kitüntetési éremmel jutalmaztat- 
!ak.; 1' ^z éfn ersekl uradalom szemes életéért 2 Szent­
királyi Ódon bnzajaert, 3. egri főkáptalan terményéért 4 
Kernpelen Béla burgonyájáért, 5. Fehér Miklós konkolv- 
vajaszto rostájáért, 6. Geittner és Bausch gépészeti muu- 
kaJhe\í’|7' BÄesnMaller konkoly-választójáért, 8 Les- 
meh Miksa ekejert 9. Knbik Nándor kerékgyártó munká­
jáért, 10. Ehrlich David gőz-szivattyujáért.
, , . csoport- a) Kitüntetési éremmel jutalmaztat- 
tak .1; Schwarcz István, gözmalmi tárgyaiért, 2. Kánitz 
és Lazar keményítőjéért, 3. Sztupka János szappanevártmá- 
nyaiertj 4. Gála Ferdinand, viaszgyertya és fáklyákért 5 
Sirk Janos, szalámikért, 6. Pájer János, süteményekért 7 
SZ>q'Gabnella,befőttekért 8. Pálfy testvérek paprika^ 
jokert, 9. Hói anszky sonkák és szalonnákért.
, IV csoport a) Kitüntető éremmel jutalmaztattak- 
n' r°°,!ycGuSZtap’ borfejtő gépért, 2. Lessih Miksa, sútúért" 
J. Geittner os Bauseh borfejtő gépeiért, 4, Flader E. C 
bői fejtő gépért, o ifj. Pám István, hordóért, 6. ifi. Pám 
Janos, hordóért, 7. Marán János, szilvoriumórt, 8. Bózsa L 
E. vegyészeti térmenyekért, 9. egervárosi prépostság alma 
gyűjteményéért 10. Schmitt József és fia vörös borirt Ti 
Samassa János különféle borokért, 12. Better Dávid éczet 
escntiaert 13. Hubert János, vörös borért, 14. Cisterci rend 
egri tarshaza borokért, 15. Porubszky Istvánná 1874-iki 
aszúért, 16. Glosz Karoly, vörös boráért, 17. Eperjesy fiu- 
dolf, borokért, 18 Fraacz Alajos borért, 19. Kanitr Linói 
borért, 20. Dolleisch-Zábráczky Boza, borért, 21. Komáromi 
József borért, 22. Bayer József, borért, 23 Bucher Gusztáv 
esentiákért, 24. Tamasi Flórián, borokért, 25 Matekovics 
Mór. borokért, 26. Bendek József, borért, 27. Szabó Ignácz 
boréit, -8. Simonyi Karoly, borokért, 29. Mészáros István’ 
borokért 30 Nanasy Ferenez, borokért, 31. Domokos Ferencz’
bőréri'4’ 33' Ll°b kaloly’ ,Jorokért, 33. Ifj. Rezsin Ignácz’,

A.z ^ • e s o p o r t b a n. a) Kitüntető éremmel jutal­
maztattak : 1. Barssy József ruhaneműért, 2. Hegedűs János 
szabómuukáért, 3. Klein Ignácz szüesmunkáéiT 4 Kovács 
Ignácz sznesmunkáért 5. Mayer Ferencz kötólmunkáíórt 
6. Megyalka Janos szabomuukaért, 7. Soóvári Soós Sándor 
nyers selyméért, 8. Streit mann József köteles munkáiért.
H , TV, 0 s 0 P ° r t ■ a) Kitüntetési éremmel jutalmazta­
ttak; 1. Braun Emanuel, bútoraiért, 2. Ozv. Hegel le Ist- 
vanne, bútoraiért, 3. Mondok György, botoraiért, 4. Nánássv 
herenez, bútoraiért, 5. Gallasy József, bútoraiért 6 ti/ 
ügyészség, börtön-ipar fejlesztése körüli érdemeiért 7 F0o-ci 
Ágoston faragványáárt 8. Engel Adolf, padlökoez'káieTt 
f (DunK'. ,Vlimos, padlóiért, 10. Láng Mihály, porczellán 
festeszeteeit 11. Apatfalvi kőedény-gyártmányaiért, 12 
Schmeling Matilde, födehnutatványaiért, IS. Balkayné Etelka" 
hasiparczikkért, 14. angol k. a. nevelőintézete, kézimunka- 
oktatasert.

„ , \B. csoportban, a) Kitüntető éremmel jutalmaz­
tattak; 1 A lesi Lajos, bornemekért, 2. Geittner és Bausch, 
tuzolto szeredért, 3. Sági Nándor, bádogos munkákért 4 
1« ndvalszky Adam, miizáraiért, 5. Kelemen Antal magvar- 
csizmáért, 6. Tamassy Flórián, czipékért, 7. Láng Sándor 
hmtoert. ’

nemzeti színház
A csőd.

Színmű 4 felvonásban. 
Személyek:

Feleki 
Paulayné 
Felekiuó 
Lendvayné 
Náday 
Nagy Imre 
Szigeti Imre 
Bercsényi 
Pintér

Szerda, augusztus 22-én.

Tjálde
Tjáldenó
Walburg
Signe
Hamar
Sannas
Jacobsen
Bereut
Gondnok

Kezdete 7 órakor.

NÉP-SZINHÁZ.
B. Nikó Lina assz. mint 

vendég.
A toloncz.

Népszínmű 3 felvonásban.
Személyek:

Kontra Tihanyi 
Krizsa Pártényine 
Vágó Tamási
Abris Karikás
Ördög Sára Lnkáesyne 
Angyal L. B. Nikó L. 

Kezdete 7'/« órakor

Vízállás és Időjárás.
Budapesten aug. 21. 3.85 m. 0 fölött felhős 
Pozsonyban aug. 21. 2.26 m. 0 fölött felhős 
M -Szigeten aug. 21. 0 84 m. 0 fölött felhős 
Szatmáron aug. 21 0 30 m. 0 fölött esős. 
Tokajban aug. 21. 0.96 m. 0. fölött száraz 
Szolnokon aug. 21 0.96 m. 0 fölött felhős 
Szegeden aug. 12. 1.47 m. 0 fölött felhős 
Aradon aug. 20. 1.12 m. 0 alatt száraz. 
N.-Becskerek, aug. 20. 0.45 0. m. 0 alatt sz 
Bezdánnal aug. 20. 2.00 m. 0 fölött esős. 
Verbaszou aug. 17. 1.68 m. 0 fölött esős 
Eszeken aug. 21 1.84 m. 0 fölött száraz. 
Sziszeken aug 21 082 m. 0 alatt felhős. 
Mitroviczon aug. 11. 0 310 fölött esős 
//imonyban aug. 11. .3 09 0 fölött esős. 
O-Orsován aug. 11. 240 m. 0 főlöt esős 
Barcson, aug. 21. 1.31 m 0 fölött száraz

araz.

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

*Egy

táviratok.
Sz.-Ud var hely, augusztus 20. (Az

Külön tudősi-

kicsapat részére.
T,.., Berlin, aug. 21. Bismarck herczeg tegnap 
Bulowot es_ Radowot logadta, s ma jelentéstétel 
vegeit a császárhoz ment Babelsberg várába, 
i 1 -ra,ris’ailS; 2^' A főtanácsok megnyitása al­
kalmából a lapok a republikánusoknak a hálózott­
ság - ertolmeben tett tiltakozását közük, nevezete­
sen Marseille-ben, Auxerre-ben Blois-ban, Versail-t. o/ötértés“ távirata.

(■lőtt tizlrnr tS?^e!{egyletÍ köWllés dél' I les'ban- Bijon-ban, Douäf-ben“ Beauvais-WnT Be- 
OU t.zkoi tartatott meg a megyeház tér- fnconba,n « Ljon-ban. A roueni és oríeansi 

weben Haj 0 s elnöklete alatt, a ki meg- íulaaacsok e!vetf tek a balpártiak indokolását, mely
bjfiu beszédében nagy szakértelemmel fei - S e,/ni.Jll,takozasra, vagJ annak törvényte-
tegette a T- - le lenne nyilvánítására vonatkozik.
tát \ I* 11 ' czeljat es felada- I ííépsi nno- 9i t>,.i . ,, ,, ,, . .,

A leíkes eljenzéssel fogadott megnyitó I „ d!. nlJuU?‘.,?1:.. Bílk,are«tbül. tav.rjak 
I gyzokonyvbe vetetni hataroztatott. Bu- 
Sl]|ga"y /'tkari jelentése helyeslő tndomá- 
je vetetett Gr. Mikó elhunyt elnök felett 

■i,v fai kas jeles emlékbeszédet kcszi- 
, h a melyet Beák Lajos olvasott fel. Jö- 

e tKsztelethofi elnöknek gr. Káin ok v 
enes választatott meg. A központi vá- 

mflködéseért jegyzőkönyvi kö- 
jv.,'i :^av'Tztatott. A jövő közgyűlés he- 
>eni Marosvásárhely jelöltetett ki.
Z1 ,urakor f^yes diszebéd volt, este pe- 
"0 tauezvigalom - ' - — r
t, üngiár,
mennvi!5VÍ~ata"i ,ingvar városa imposáns 
,ennyisegui polgársága a törökök érdeké-
ieffv../a jszaj 'ad helyen Bánóczi megyei fű­
tött a elnoklete alatt nagy népgyülést tar- 
le/ióL vgyu’es kezdetét taraezklövések je- 

. ' a r k a s Ferencz indítványára el-v*j0»nat,"lt,til,lak07ni az o-oSz„kyátol a 
g?etl!n ' torokolíön elkövetett vérlázitó ke- 
iZ lensegek ellen;. tiltakozni

a sósfürdőben, 
ang, 20, (Az „E gyeié r-

a „Pol. Cor.“-nek mai kelettel: Az orosz 
táborkor legutóbbi tanácskozásában azon 
terv fogadtatott el, hogy a félbenszakadt 
hadműveleteket mielőbb a legnagyobb erő- 
ve! megkezdjék s egyetlen pontot se ad­
janak fel önként.
, Bécs, aug. 21. (Gabonavásár.) Tagnap az 
arpaban volt a főüzlet, ma az árpa és a búza 
élénkén vásároltatott. Csupán ma délután 200 000 
merő búza és 250.000 mérő árpa adatott el. Az 
áruforgalom a két vásárnapon a következő volt.
Búza oOO.OOO mérő, árpa 600.000, rozs 80.000
tengeri 40.000 és zab 60.000 mérő. A búza ára 50 _________

L-,-rTa0nyabbi,mÍnt-a Jeglltóbbi szombaton, és I j°bb s Francziaországnar a legrosszab'Z'terméTe' 
15 Lírai magasabb, mint tegnap volt. A többi Mint nekünk, körülbelül g ossza^ termese, 
ezikkek arai szombat óta nem változtak 1 körülbelül

, Felső- és Alsó-Bajoror-
szag; búza 110, rozs 90, árpa 70, zab 90 
Saszorszag : búza 105, rozs 100, árpa 90, zab 
90. Anglia: búza’92, árpa 75, zab 95. Franczia- 
orszag: búza 70, rozs 70, árpa 80, zab 105 
Ausztna-Magyarország: búza 112, rozs 
105, arpa 100, zab 102. D é 1-0 r o s z or­
sz a g: búza 125, rozs 85, árpa 80, zab 100 
Kozep-Oroszország: búza 115, rozs 80, árpa 75 
zab 7o. Ejszak-Németország: búza 100, rozs HX)’ 
arpa 7o, zab 75. Orosz-Lengyelország: búza 8?’ 
ro7,s 92, zab 100. Románia: búza 100 rozs 
100, árpa 100. Svájcz: búza 100, rozs 50 
tonkoly, 100, árpa 50, zab 50. Svéd- és Nor­
végomé g : búza 100, rozs 100, árpa 75, zab 70 
Dama. búza 110. rozs 100, árpa 75, zab 70. 
Lszak-Olaszország: búza 98, árpa 80. Közép-Olasz- 
orszag: búza 95, rozs 95. Dói-O1""-—-
100, árpa 100, zab 100. Egvl____
Bessarabia; búza 115, rozs 115, árpa 100.

A gabnavásárt a kormány nevében A r n d t 
osztályfőnök nyitotta meg.

Az aratási jelentéseket tekintetbe véve kitű­
nik, hogy Ausztria és Magyarországnak volt

_. ... r., , : ;---------> . , ''t?14 Jj":cuui ter-
meszettani eszközökért, 4. az egri ers. könyvnyomda, nyom­
tatványai és könyvkötészetéért, 5. Fekete Sándor, természet- 
tam eszközökért, 6. Sebestény István, órái és óragépeiért.

Nyilt-tér.
Császárfürdő, aug. 19.

, 4F- h? 7"én^ a . fővárost elhagyva, csak ma
érkeztem vissza. Ez időközben azaz f. hó 9-én a 
„Budapesti Napilap“ 219. számában Ordódy Vil­
mos alairasával a „Nyílt térben“, az általam bér- 
et aszarfürdfre nézve, egy czikk jelent meg,

melyet Ordody Vilmos egyik tudor czimborája 
szerkesztett es felhasználva urdódy Vilmos ü»ve- 
fogyottsagát, vele aláíratott.

Ezen czikk, melyet a rágalmazó irigység és 
a ki nem elégített telhetetlenség sugall, álon fajta 
gyártmányok köze tartozik, melyek az úgynevezett 
„revolver sajtó“ termékei közt szoktak megjelenni 
es az üzletvilag csapásait képezik.

Ezen megvetendő firka első szótól utolsóig 
csak valótlanságokat tartalmazván, azokra reilec- 
talm, vagy válaszolni sem kedvem, sem időm.

Mintán azonban a czikkiro azzal végzi ho<zy 
én szerinte valami árnyéktól félek, s ezt szent 
igaznak állítja, — nem tudván, hogy mit vagy 
bt ért az alatt, ha netalán magát czimboraival 
együtt ertene alatta, — figyelmeztetni kívántam, 
hogy en a Császárfürdő átellenóben a 74 sz 
épületben „lakom“, — most azonban épen a teg­
napi nap elkövetett gyalázatos tette végett *), mely 
nem müveit emberhez, nem okleveles ügyvédhez 
de a legdurvább falusi kocsishoz sem illő, ezúttal 
csak megvetésemet nyilváníthatom.

Simonyi Simon, 
mint a császárfürdő bérlője.

Vi. Ezen gyalázatos tett abban állott, hogy Ordódy
tlr,rvLatCmSZa ^rdt0,reS1' bcű9Ület68 Pontos szakértő pénz 
tárnokát tettleg bántalmazta, mit «7 oa-» «Att
pár pofoncsapással válaszolt. mit az sem vévén tréfának,

A budapesti tőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 21
Gabna-tőzsde Elénk kínálat és meglehetős jó vétel- 

kedv mellett a hangulat általában lanyha, csak árpa szilárd • 
búza ma és tegnap körülbelül 18000 mm. 20 krral olcsóbb 
áron mint a szombat' zárlatkor, rozs lanyha, tengeri és /ab
nnnn 4 An T)....- .1.41__ t ' f 1 . n . . ' O Vcsendes. Buza eladások három havi fizetésre következő ára­
kon fordultak elő. Tiszai 77 kilo 11—11.11 78 kilo 1115 
-11.25, 78 kilo 11.50, 79 kilo 11.40—11.45, 80 kilo 11.60 
""AHO, bánsági 77 kilo 10.70-10.75, 78 kilo 10.85, fehér- 
TTnV9. kl 0 10-8ü-10.90, 80 kilo 11—11.30, pesti 78 kilo 
1.09?Tn'00, 79 ki,° 11.20—11.30, 80 kilo 11.45-11 50 
Az átlag árak készpénzért következők minőség szerint • 76 
krio 10-10 55, 77 kilo 10.20-10.75. 78 kilo 10.40-11.00 
79 kilo 10.60—11.30, 60 kilo 10 85—11.40, rozs 70—72 kile 
7 30-7.50, árpa maláta 62—63 kilo 7.70—7.79. A határidő- 
üzletben buza csúiikonő ; őszre 1Ö.85-- 10.40, tavaszra 10.50 
—10.55, tengeri, bánsági május—júniusra 6.50— 6 60; zab 
szilárdabb ; őszre 6.50-6.57. tavaszra 7-7.14; káposztarep- 
cze aug. sept.-re 18 25—18.50, bánsági repeze augusztusra 
3 8—18.25.

Értéktőzsdéből. A két ünnepnap igen élénk volt

, „ ° . r J ^ inoaiiiajz miauul <1 AavtíUaZl
magánforgalomban nehány száz darab magyar hitel részvény 
melyek kisebb speeulánsok által elhelyezés nélkül maradtak’

végrehajtás utján eladatott, és vevők hiánya folytán 74 75-röI 
10-ig csökkentek. Ezen körülmény egyéb értékekre is ked­
vezőtlenül hatott, tegnap azonban külföldről szilárd árfolya­
mok jeleztettek es az összes értékek jelentékenyen javultak 
A budapesti ünnepi magan forgalomban osztr. hitel 174 rőt"
175.50- ig magy. hitel részvények 172-ről 173-ig javultak 
A mai előtözsden tartózkodó hangulat uralkodott, noha Becs- 
bM magy. hitel részvények 176-al voltak jelezve Egv már 
tubbs/.ör emhtett helybeli ezég fizetésképtelenségéről ma oly 
htreketterjesztettelc, melyek annak bukását küszöbön levőnek 
tüntettek föl. A magy. hitel-bank a kérdéses ezégnél jelen- 
tekeny mérvben erdekelve lévén — részvéáyei csak 174-en 
akadtak vevőkre. Később azonban megszilárdult a hangulat 
es zárlatkor oszt. hitel részvények 177.20-on maev hitel 
részvények 174.75-ön keltek. A délitőzsde gyér forgalom 
meUett lanyha hangulatban folyt le, magy. hitelrészvények
183.50- re csökkentek, de így folytonosan vásároltattak • osztr 
hitelrészv. 170—172.20-on voltak forgalomban. Helyi és be­
fektetési értékek forgalom nélkül maradtak, Athenaeum 
részv. 250-eu, Ganz részv. 164-en voltak kerésettek köte^ 
azonban egyikben sem eszközöltetett. Magy. északkeleti .«m 
részvényekben egy kötés 110-el eszközölteti, 20 frankos a?» 
nyak 8.72.ön, markjegyek 59.50-en keltek.

A hivatalos jegyzet gabona árak 
különben a következők; és értékfolyamok

o , . auS- 21- Magyar földteherm. kötvény 74.50
fevl. & V Abl«yar hit»" 173.75 Magyar zálog- 
M, J 90 75' Erdély 96.—. Magyar keleti vasút 64 80. — 
Magyar sorsjegy 74.50. Magyar földhitel -.-.Magyar 
vastm Jiolcson 97 75 Anglo-magyar Franko-mag?ar
/„ K ..A Í°!m,""d T' Magyar északkelét! vasút 108.60.
E*S.LÍe--8‘ «*• - ««* >m-

ww-
1364-es 134.50-, Ezüst 105.85. London ' 
bank —. * *...................

szagnak is. olyan volt Dél-Oroszor-

112.25. -
jeSzkorió^T, ’.,llll<lKUZtU az 0r0SZ ter- I bank.-.-.1ftalánrsTpitM>7nrT"IU'AÜgoLOsztrák StO

■8 es Törökország integritásának I Nanok'oml68 5 q vT Tr.aülway Hitelsorsjegy 162.-.O Napoleondor Q7o_ Arany 5.73— Frankfurt 58.75. —

, A vásár.
1 i- ' „ 19-éi’ől, a vásárt megelőző nanról ie-
2000 LjS"t('0UrÍerU : Ma déli 12 óráig több mint 
-008 belepti jegy adatott ki a gabnavására. Fran-
czia svajezi es délnémetországi házak erősen van-
töhbik^7fSe Ve" Mál" több nagy kötés történt,
tőí 70 nníi 6gy franczia haz’ budapesti ezég- 
tol 70.000 mm. urasagi búzát vett, titokban tar­
tott arakon. Az előüzletben az általános hangulat
7Ä" “ ^ábóJ mm' -szerint 12—12.75-jával 
70000 mm. kelt el. — Arpa jól kerestetett, el-

Termény. I Minős I 
hectol.l

Ár
100 kilogr.

Búza bánsági uj

tiszavidéki

pest-vidéki

fehérmegyei

bácskai

10 25-10 35 
10.75-10 90

1046-10.55 
10 90-11 — 
11.35-11.40

io"-----1010
10.45-10.65
10.75- 10 85

10,30—10.40
10.75— 10.85 
11.20-11.25

Minős 1 
Hectol.l

Ár
100 kilogr. Tér m é Minős.

heetol. Ár 100 kilogr

75.5 
77.3
79.2

75.5
77.3
79.2

75.6
77.3

10.----- 10.10
16.50-1065 
11.----- 11.05

10.65—10.75 
11.15—11 30

10.30 -10.30 
10.60 -10.70

10.50—10.60 
11----- 11.15

Bozs.........................
a.rpa takarmánynak 

„ malátának
Zab..........................
Tengeri bánáti"

„ másnemű . .

Repeze káposzta . .
bánáti . . 

Köles .....

öreg

uj

70-72 7.30 7 50
60-62 6.75 7.60
62-63 7.70 8.60
36-40 6.60 6.75

75 6.50 6.55
73 6.40 6.50
„ 17.’/. 18-
” 17.‘/„ 17-6/.

” -- .--

Papírok:
Magy. vas. köles. 98 25 
Földteh. kötv. m. 74.75 
„ .. „ érd. 73.75
Szőlőd, válts. k. 75 25 
Osztr. áll.-ad. 61/» 63.25

-.-------- .— I fi. m. ált. bút. 11460.—
---------.—I Által m. hitel b. 173.26 /

Kisb. földhitelint. 43.— 
Pesti kér. bank 640.— 
Pesti I. hazai 3200. — 

Pénz-nemek :
Cs. és kir. arany 6.74— 
Oszt.-m.8frt ar. 9,72- 
30 Óránk. (aranny9,72 — 
°«fr. éo m. ezüst 106.75

í:
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Nagy árleszállítás.

Singer-féle eredeti varrógépeknek
mostani ára:

50, «5, '71 írt.
Helenkinti részletfizetésekben:

-1'|.2 írttól kezdve
egy megfelelő részletösszeg leté­
tele mellett, áremelés nélkül.

Öreg vagy a czéJnak meg nem 
felelő, mindenféle rendszerű var­
rógépek eredeti Singer-féle varró-! 
gépekért! cserénél fizetés gyanánt 
fogadtatnak el.

m

A. VILÁG LEGNAGYOBB VARRÓ GÉP GYÁRA 

1876. évben ugy mint az előbbi években legnagyobb Üzletforgást eredményezett, miután eladásai

S0BF 362,301 dvb varrógépre
vagyis több mint egész Amerika összgyártmányának felére rúgnak.

A legismertebb és legnagyobb gyárak eladtak az 1876-lk évben :
The Singer Manufg. Qo.
Wheeler & Wilson Mfg. Co. 
Domes tie 8. M. Co. . . .

2G2.316 gép
108 997 „ 
23 687 „

Weed Sewing Machine Co.......................... 14425 gép
Wilcox & Gibbs S. M. Co....................................................... 12.758 „
Remington S M. Co...................................'......................... 12 716 „

JM
MRmmt

bogy ezek eddig még

General-Agentur für Nord- u. Mittel-Europa G. Neidlinger.

Budapest, csak váczi-utcza a (vas-tüskóhoz.)

m

Csodálatra méltó a leritwszei ereje,

ha az a kellő módon alkalmaztatlk.
■J A .

X- rm

'JS % yg

mi án gyökér-szesz
a legrégibb időtől fogva, mint a szőrnövés bármely nemének legsikeresebb szere ismertetik, 
s a benne_ foglalt szőrnövesztő-anyagoknak általam létesített concentrálása által valódi feltii- 
nést ykozó szerré emelkedett, ugy annyira, hogy fiatal. 15 éves emberek rövid pár nap alatt 
tömött szakáit kaptak. Bizonyítéka ennek, miszerint f-Iszólittattaui, ajánlanám figye­
lembe azon helyeket, hol a haj- vagy szakállnövcs alkalmatlanná válhatnék, miután a meg­
kent helyeken, habár eddig ott még a hajnak nyoma se lelt volna is látható, vagy több évi 
kopaszság után is az eredmény biztos s a hatás meglepő gyors. Hajhullás ellen tüstént 
használ. Még a bécsi „Medizinische Zeitung“ is oda nyilatkozik, miszerint a bojtorjángyö- 
kér-szesz legjobb minőségben az előállító IFinkelmayer nél kapható Egv palaezk 
ára, több nyelven irt használati utasítással együtt 9) kr. Postai küldésnél 10 kr." csomago­
lási díjjal több.

Továbbá kapható ugyanitt mindenféle bojforjángyökér-készitmény valódi minőségben 
mint: Bojtorján?}ökér-kenöcs és l.ojtorjángyökér-olaj szép baj növesztésére s a bajnak 
szép fény és csinos állás adására. Egy tégely kenőcs ara 50 kr., 1 üveg olaj ára 40 kr. — 
Bojtorjáné:} ük ér-cosnietiqiie (rudkenöes), 1 darab 80 kr — liojirjángyökér-brlllan tin 
szakállnöveszlésre s annak puhán és simán tartására s annak s/.é| alak adására. 1 tégély 
40 kr. — Boj törj ángy ö'kér-bajuszk enö, bajuszpödrésre, 1 tégely 20 kr. — Eean-At he­
ulen ne legjobb és legbiztosabb eszköz az alkalmatlan korpa elmulasztására, i üvegese ísj 
kr- Pitrgin, tiszta növényszer, szürke hajnak vagy szakai Inak az eredeti szint visszaadni, 
minden árványi alkatrészek nélkül, minéilogva teljesen ártalmatlan, nem fogja meg sem a 
■’őrt sem a körmöket s nagyon egyszínűén kezelendő. Egy üvegcse ára 1 frt. — Elküldés 
végett csak legalább 1 fr. áru (csomagolással együtt) megrendelések teljes!ttetnek. — Hasz­
nálati utasítás különféle nyelven mellékelve van.

Központi szállító-raktár. hova minden 
L7

Írásbeli
LiiYiiiii; jEII

Béea, TI. Guwpendoiferstrnsse 159 és Slump ilergasse 13. —
3. király utcait?, sz.

me ebizás kéretik:
j.

Budapesten; Tőrük

Figyelmeztetés sérvbajokban szenvedőknek!
Legujabl» találmány»

ruganyos sórTrlszötőizals:
Ausztria-Magyarországban utánkészités’ellen cs. k. legmagasabb szabadalommal

biztosíttattak.
Figyelmeztetjük ennek folytán a t. ez. közönséget,

1® rumos semmi íreffl nálunk kapliatók,
hogy azokon érez rugók nincsenek, a sérvnyilásra egyenletes 
rolnak; es ejjel nappal fájdalom nélkül viselhetők.

Billroth tanár és udvari tanácsos űrtől
legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak.

A "nt^ainm^'sérvk^ö'tő^megrendel-és, végbélelőesésbe,, szenvedők számára készítjük, 
m ás,éli távolság ,lde,mset™ fevlifa rlÍTL;‘“llml ^ ! sérv jobb. bal. vagy kettős-e, ez

íyomást gyako-
íueioK.

Becsben, több orvosi tekintély s nagy számú beteg sérvkötőinkröl a

uiedencze körzetének s a sérv nagyságának mentékét.

A ruganyos sérvkötők ára :
utóbbinál a sérvnyilások egy-

Egyes darabja
Egyes finomabban díszítve dbja

• . 6 forint.
7 forint. !

Gyermekek részére

Kettős darabja 
Köldök sérvkötőknek

olcsóbb.

10 — 16 forintig 
10-15 forintig

Sehotlola Ernő és Neoscliil, Budapest.
váczi-utcza és Gizella-tér sarkán, a Mocsonyi-féle házban.

"G&tT" A ruganyos sérvkötök feltalálói és egyadüli készítői.

ajánlj*

ROTIIBERIÍER
A nyári idényre

ajánlj»

JAKAB
cs. kir. udv. szállító

URI-RUHA-RAKTÁRA.
Budapest, váczi-utcza és Iíristóftér 2.

a „Nagy Kristófnál*,
a legelegánsabb és legolcsóbb mi ruhákban gazdag

és pedig:

EZ.

választékú készletét
Nyári felöltők 
Különlegességek felöltőkben 
Testhez álló kabátok
Égési öltözetek 
Nyári nadrágok

kigondolható egyenruha és fiu-ruha- 
nemek. Régi ruhák „jakért becseréltetnek s kevésbé 

tehetősebbnek olcsón eladatnak.

8 írttól 
25 írttól 
20 írttól 
18 írttól 

írttól

I

TÁNCSICS MIHÁLY MÜVEI.} 
Megjelentek a következő kötetek:

kötet : tartalma: Bordács Elek a gyalogáreudás, regény 
Erénykepek szerelmes levelekben, regény. Géezy és Mezőny 
mnyhösok regény. A hontalan leány, elbeszélés. - II kötet * 
iq?ar', y. , us- rePény- - Bogdány unokája Laura, regény. 
£ , hlt„ napszámos, regeny. Útirajzok — Ili. kötet:
,.;rlÁ,ápUHe es L.az ok,ieíelek- rogény- Tanító és tanítványa 
j ár reszed. Bar csak pap lenne regény. Férfiúi szépség. Repülő
<ElsőgköMb\0k" A-,1,, ÍEíeí: életpályám, vagy emlékiratok. 
(Első kötet) ^ VIII. kötet: Hit, papok, pápák. (Első kötet.) !

‘A1*., otetNép szava isten szava. A robot, dézma, censc- 
ra kiváltság eltörlésére izgatás. Sajtószabadságról nézetei egy i 
ralinak. M, a vallásosság ? - XII. kötet: Hunnia függetlensége 
.-zetheiiyi István gróf „két garasos“.tervének bírálata. Sajtói
- VI V- kii,et 1 Életpályám. (Második kötet.)
. , ot„et ■ Életpályám. (Harmadik kötet.) — Egv-c"-v
ubtetnek ára 1 ft 50 kr. A Vili. kötet ára 2 ft ŰO kr, - 

Ázadu „Életpályára“ külön is előfizethetni a 
Xríiüm ^zeglede'1 , (belváros 413. sz.) és^az Eggeuber- 
ck I rnni it' i"^"11/3 JIoIníir) könyvkereskedésben (Ferenczi-
meLrendelIketörStena’ ,‘iz eddiS ,,legje|ent kötetek Is 

’’rendelhetők. - A régebbi előfizetők a megjelent kötete- 
ket lepkó/elebb, posta utján fogják megkapni.

Xádbt ___________ __________

5 Titkos betegségeket,
«SÄ!«;
71 6> "kérésén es biztonsággal, a nélkül, hogy a^bfteg 
Sf hivatása vagy életmódjában akadályoztatnék g

I BESE1SÍBEK A.,
Ti . VVnk. orvos, sebész és szülész. ”

Naponkint rendel : reggel 9—4-ig és este 7-8 órái» 
Budapest, IV. kér. „Ferencnek halára" II. lépcső 1. eo 3 ajtó

Dijjal eljátott ]eveletr; Jaz;n_gyógyítási díj mérsékelt.
nal válaszol és a gyógyszerek megküldetnek.

-enMár 1877. szeptember
nyeremény - Húzása

a sorozat szerin húzott

cs. kir. osztrák

Hű állami sorsjegyeKneK.
Addig adunk, ameddig a készletből telik:

Egy egész, sorozat szerint
húzott 1839-iki sorsjegyet . . 900 ftórt 

Egy ötödrész 1839-iki sorsjegyet . 175
Ennek felét............................................ 90

„ negyedét.......................................45 „
» tizedét................................. 19 „

Az 1839-iki sorozati sorsjegyek

eredeti engedményei.
Egy darab . ................................. 7 ftért
Két „ különféle sorozatokkal . . 13 „
Ot „ „ „ . . 30 „

Ajánljuk

szerencse'bárczá.izika.t
8—18 kihúzott sorozatszámmal
csak 10 forint havi réztetfiizetés mellett TWS

GRÜN és GAROVAGLIO váltóüzlete,
líécs, I., Kärntnerstrasse Nr. ó.

Vidéki megbízatások utánvétellel is gyorsan teljesítetnek.

EAU DE LYS DE LOHSE
szépség-lillomtej képes.

Az egyedfil kipróbált szépltőszer és védszer.
(mely a világ minden más szerét felülmúlja) napégetés és 
szeplő ellen mely a bort azonnal fehérré, simává lágygyá. 
gyengéddé teszi, annak ifjni /riseeségét .visszaadja és egyúttal 
a bőrtisztatlansagokat eltávolítja. - Ara egy egész fingén 
előnyös),paiaczknak 5 frt., >/. pal. 2 frt 50,g ■/' paL í

Lohse-féle Eau balsamique dentifrice,
balzsamos száj- és fogviz, szabadalmazva, egy perez alatt
Ar t Ü ilA* a S,zá| buzel’ elüzi a fogfájást és folyvást meg- 
tl,h fLJz1aZ,Saí?03 ?z'1Jviz egyikévé lön a legkedvel­
tebb s legnélkulozketienebb toilette-czikkeknek; s azon elö- 
nye van uiegjMiegy a fűghust erösiii, a fogak fehérségét
meBőrzi s a borkő képződését megakadályozza. Egy eredeti 
üveg ara 1 frt. J

LOHSE Pompadour-pora.
, , k]ehér, sárga és rózsaszínben, a bőr ifjusitására és

szepitesere. Egy doboz ára 1 frt 80 kr.
Főraktár Magyarországra nézve: TÖRÖK JÓZSEF 

gyógyszerész urnái Budapesten király-uteza 7. sz

(palaczkonként) 
Tokaji eszenczia .

1.50-

(palaezkonkénf)
Somlai válogatottt 1868-iki 
Magvarádi 1866-ikl . . .
Kis-Tétényl rizling . . .
Somlai 1872-iki ....
Ermelléki..........................
Kis-Tétény..........................
Kitűnő asztali-borok Űrként -

Vörös borok
(palaczkonként)

Ménesi válogatott 1868-iki 
„ 1874-iki . . . . -

Egri válogatott . . . . - 
Bashegyi 1866-ik . . . -
Budai 1872-iki . . . . -
Ki*-T4tényi 1874-iki . . -

A borok absolut tisztaságáról biztosíték nyujtatik, és ennél 
fogva tokaji asszu-boraim, valamint régibb vörös-boraim is a leg­
tekintélyesebb fővárosi orvosok bizonyítványai szerint orvosi hasz­
nálatra különösen ajánlhatók. Legalább 10 palaezk vételénél 
jelentékenyen leszállított árak számíttatnak. A palaezkok dbonként 
6 krjával visszavételnek.

Egyidejűleg ajánlom becses figyelmükbe azoknak, kik egy 
pohár linóm természetes bor melleit üdülni szeretnek, üzlet- 
helyiségemben, sugár-ut 42 szám alatt újonnan nyitott borosai- 
nokomat.

Ménesi assza .
—35 Ruszti „

"^'Szomorodni . .

Pezsgők.

Champion et Comp Carte 
Blanche 1 palaezk

Jul. Champion */, „
Lagrilliere 1 „
Cambridge '/« „

45 Chanoine Fréres ■/, „

Levélbeli
megrendelések'

rpontoe eszközlése/

Gyönyörű szép

rnői ruhakelmék1
a legdüsább választékban

[bámulatos olcsón]
megiserezhetdk

ADOLF,
divatáru-raktárából 
Budapes 
koronaherczegatczi 8.

1 flinták Ingyen és 
bérmentve.

S7M

ÜZLE T-M EGNYITAB»

WERTHEIMER MÁRKUS
Budapest,

IV. kcr., ország-nt, a Károly-kaszfirnya épületében
nagy szerű

czipőgyári raktárában
kaphatók nagyban és kicsinyben:

Nőle számára,
Eberlasting comodczipő..............................................
Legfinomabb eberlasting comodczipök magas sarok 

s kitűnő szép csokorral ....
Bőr-ezugos topánok, C" magas szárral legfinomabb 

zergebőrböl és erős dupla talppal 
Legfinomabb eberlaszting ezugos topán 6" magas 

szárral lakkorral vagy nélküle 
Eberlasting fűzős topán, legfinomabb faj magas

szárral és lak korral.....................................
Eberlasting ezugos topán, 6" magas szárral, lakk­

orral és erős dupla talppal . ,
Uralt számára.

Comodczipök finom zergebörből, ....
Cliagrain vagy zergebőrezipö lakkorral vagy nélkül,

erős dupla talppal....................................
Legfinomabb borjú vikszos ezugos toppán, erős

dupla talppal..............................................
Regatta vagy fél topán, ezuggal vagy fűzővel lakkorral
Legfinomabb külföldi kesztyű bőr...............................
Továbbá mindennemű fiuk, leányok és gyermekek számára min­
denféle topánok kaphatók . 1 frt 60 kr., 3 fit 20 kr.

Vidéki megrendelések az ár beküldése vagy utánvétel 
mellett pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

WT Az áruk tartósságáért jótállás biztosittatik.

1 frt 20 kt

2 frt - kr 

4 frt — kr.

3 frt 80 kr. 

8 frt 60 kr

4 frt — kr.

1 frt 30 kr.

4 frt 80 kr.

5 frt — kr.
4 frt 50 kr.
5 fit 50 kr.

1 Csalások megakadályozása * Vidékre

végett Egy évre
! arra figyelmeztetjük a t. közön-1 Félévre . .

Negyedévre
I séget, miszerint minden eredeti Egy hóra
i Smger-féle varrógép ugy a karon
valamint a védjegyen a „The Sin- Egy

Iger Manufacturing Co.“ ezéget vi- Hirdetési
seli, s egy az amerikai gyúr el- gzeri hirdet«

Bélyeg 
lön 30 kr.

j nőkének, mr. Juslere A iloppcr
aláíráséval, valamint az én alá-

1 írásommal ellátott igazolványával 
(kezességjegygyei) vau ellátva; vt-

Nyltttér

; laiuennyi Singer-iiévvel ellátott var-
rógép utánzóit. — A ÍÓiigynök-1 JT1*—

séget Neidlinger U. bírja. 
Kijavítási műhely a Sintr.t- 
féle eredeti varrógépek s,á Ausztmára.

------- -------------- - nyok gőz
a muszka

reskedelmi és paedagogiai ügynökség.
Ügynökségem csakis kitűnő kereskedői mi és pae- 
dugogini szakképzett egyéneket ajánl, u. in. köny­
velőket, levelezőket, segédeket, nevelőket, ma­
gyar, német, franezla és angol nevelőnőket. Iro­
dámban a magyar, német, olasz és franezla nyelv­
ben alapos oktatás adatik. Levelezések és fordítá­
sok fentemlltett nyelvekben szintén elvállaltatnak. 

FEUCHTMANN ADOLF, 
Budapest, király-uteza GC. szám.

SCHOCH LAJOS
borkereskedő,

Siig'&v-nt, 40-1 Ír szám a.,
ajánl je a t. ez. közönségnek saját termésű Iris-tétényi 
borait, valamint gazdag raktárát a legkitűnőbb bel- és külföldi 

borokból.

Különösen ajánlja a kővetkező palaezkborokat :

Fehérborok Csemege borok

landler Mór
orvos-, sebésztudor-, szülész- és szemész,

gyógyít gyökeresen fényes és tarlós siker biztosítása mellett mindennemű

betegségeket
1) az ön fertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az Ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

nemző-
minden

fehér-

(egyengült férfierőt):
2) lingycsőfoly ásókat (még oly idülteket is,) a

részek bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakórt
alakjaiban és elcsúfításaiban ;

3) huyycsöszükit léseket;
4) friss és idült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett 

folyást, és az onnan eredő

ÜAGTALANSÁGOT;
5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket 
Rendel naponként: délelőtt 10 órától 1-ig, délután 3 óráti.l 5-ig, és

estve 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kiyyó-utcza 2-ik szám a kígyó- és vá- 
rosház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn, ;
Díjjal ellátott levelekie azonnal válasz 

adatik és a gyógyszerek nicgkiildeíiiek.
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B lap részére felvétetnek a
kiadóhivatalban

hlmző-utcza I. sz.

Braun Mór
léi 'bbell-g' 37-á.r a

Budapesten,
király-uteza 62. szám,

HOT a körút sarkán.
Nemcsak olcsóbb, mint akárhol másutt, hanem minőségre is jobb 

czijiökut árulói., és p J:g :
IN 6U licit : frt kr.

N6i papnesok ...........................................................................— 19
Női házi ezipők szöv :.ől...................................................... — 09
Fűzős topánok czngból fénymázos Lcgygyel, szép tűzéssel,

kettős talppal ...................................., .... 2 50
Fűzős topánok erős- bőrből fénymázos hegygyei, szegezve,

kettős talppal ................................................................. 2 CO
Topánok ezugos hrünellből fénymázos hegy gyei, uiagas sza­

bással, finom kiállítással .............................. 3 80
Topánok ezugos erős cliagrain vagy horjubőrlől, szegezve

és ellátott kettős talppal, igen tartós........................ 2 80
Uralt miit:

Topánok finom diagram kettős talppal ...... , 3 69
Topánok fénymázos vagy bagariabőrből szegezett kettős

talppal.................................... ................................... 4 21
Topánok finom bőrből diszes fénymázos hegygyd. . . . -1 :> I
Topánok orosz fénymázos bőrből, szegezett kettős talppal 4 80 
Vadász csizmák vizbatlan bagaria bőrből, kettős talppal 11 — 
Ugyanaz orosz fénymázos lakk bagariabőről ....
Topánok fiuknak fénymázos vagy bagariab bőrből kettős 2 50

talppal.................................................................................
Topánok leányoknak brünnelből vagy bőrből igen erős szó- 2 —

gezett talppal .................................................................
Gyermekezipők brünellből vagy bőrből, szegezett talppal 1 80 

Részletes árjegyzék ingyen és hérm- ülve — l.evél- 
beli megrendelések posta utánvét mellett pontosan e^koz-öltetuek.

i&~ Alapcs gjógjllis Jód ós higany szerek nélkül. '•B

l^tkos betegségeket
bármily nemiteket, különösen a

(elgyengült fárüerőt),

továbbá bórhajokat, vizelési nehézségeket, hngycsőszükflléseket, friss 
óa idült nyák folyást, nőknél az úgynevezett fehérfolyást, a bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban, az 
öuforlózés minden következményeit, mint ondófolyás, éjjeli magömléseket, 
sőt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári íókórházban, 
mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatok nyomán és 
évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kivá­
lóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan 

s alaposan gyógyít (újonnan keletkezetteket 48 óra alatt)
■WEISS T„

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni es. k. kato­
nai főkorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu­
dományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli 

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendel# Intézet: Riiapest, belváros, arl-atesa 0. u 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-lg, d. n. 1—4-ig, 

este 7—8-ig.
í iso- Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
Sfly* Híjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltatik, és a gyógyszerek megkül­
detnek. Ugyanott kapható a hires mű: „Az elgyenjjlilt férfierő“, ennek sek- 

nemü okai és alapos gyógyítása. Ara 2 frt. 50 kr.

Budapest nyomatott Schlesinger és Wohlauer könyvnyomdájában. Rostélyutcza.Károlykaszárnya) 8. sz.
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